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46 utas szenvedett tüzhalált 
a világ legnagyobb léghajójának,
az angol R. 101-nek katasztrófájánál
A Londonból Indiába repülő óriásléghajőt az orkán Beauvais 
francia városka mellett a földhöz csapta — Lord Thomson angol 
légügyi miniszter is az áldozatok között van — Csupán nyolc 

utas menekült meg a felrobbant léghajó tüzpoklából
Az R. 101. az angol légiflotta egyik 

büszkesége, az óceánrepülés világrekorde­
rének, az R. 200-nak testvérhajója, ször­
nyű katasztrófának esett áldozatul. A lég­
hajó szombaton indiai útra indult, melyen 
a személyzeten kívül előkelő utasok, köz­
tük lord Thomson, az angol légügyi mi­
niszter is résztvettek.

Az ut baj nélkül folyt le az északfrancia 
Beauvaisig, bár az időjárás ködös és esős 
volt, úgyhogy a léghajónak alacsonyan 
kellett szállatiia. Éjjel félhárom volt, mi­
kor Beauvais mellett

egy hirtelen széhoham a léghajót 
száz méter magasságból a földhöz 

vágta.
Az ütődés következtében robbanás történt,

a léghajó pillanatok alatt íángbaboruit 
és elégett.

A lángok között lelte halálát a rajta levők 
legnagyobb része, csupán hét embernek si­
került súlyos égcs'i sebek árán megmene­
külnie.

A katasztrófáról a következő táviratok 
számolnak be:

Paris, október 6. Az R. 101. léghajó 
katasztrófájáról a következő részleteket 
jelentik: Beauvais lakói éjjel 2 óra tájban 
erős motorzugásra lettek figyelmesek. 
Amidőn kitekintettek az ablakon, meg­
pillantották az R. 101. óriás angol lég­
hajót.

A léghajó, amely Alei-Ville felöl jött, 
az cső és a köd ellenére is jól látszott 
az éjszakában, mert valamennyi jelző­
lámpája égett. —r Néhány pillanattal 
utóbb megtörtént a fülsiketítő robba­

nás, a léghajó Íángbaboruit. 
Beauvais és a tőle nem messze fekvő 
Allone lakói hanyatthomlok siettek a le­
zuhant gép felé, de megközelíteni a nagy 
füst és lángok miatt nem tudták. Észre­
vették néhány imbolygó alakot a füstben, 
ezek voltak azok, akiknek sikerült életü­
ket a katasztrófából megmenteni.

A francia hatóságok rögtön megtették a 
szükséges intézkedéseket. Az 51. francia 
gyalogezred tartja fenn a rendet. Laurent- 
Eynac francia légügyi miniszter a ka­
tasztrófa színhelyére utazott.

Paris, október 5. Az R. 101. ka­
tasztrófájáról még a következőket jelentik: 
A léghajó tegnap este 19 óra 30 perckor 
indult el indiai útjára.

Elindulása óta minden 10 percben 
rendszeres helyzetjelentést adott le.

Az utolsó jelentését 1 óra 50 perckor to­
vábbította ; ekkor a gép körülbelül két ki­
lométer távolságra volt Beauvais község­
től,

Az utolsó szikratávirat szerint az uta­
sok ig’en jól éreztek magukat, éppen 
asztalnál ültek, kitűnő szivarokat 
szívtak, majd készültek lefeküdni.

Két óra nyolc perckor egy beauvaisi őr a 
község mellett levő erdő közelében óriási 
lángot vett észre. Felverte a lakosságot, 
akik odasiettek, de a gépet ekkor már 
lángtengerbe borítva találták.

Beauvais, október 6. Ma délelőtt 9 1

óra 10 percig 42 holttestet szedtek ki a 
léghajó roncsai alól.

Kót megmenekült utas elmondotta, 
hogy annak a szerencsének köszönheti 
megmenekülését, hogy a fejük felett 
levő víztartály a robbanás pillanatá­
ban megnyiit és a viz rájuk ömlött. 

Leach mérnök, aki szintén a megmene­
kültek között van, elmondotta, hogy ami­
kor a vihar másodszor szorította a léghajót 
a földhöz, a pilóta igyekezett felemelni a 
hajótestet, de a kormány nem működött. 
Újabb jelentések szerint

a halottak között van lord Thomson 
légügyi miniszteren kivül Brancker 
marsall angol légügyi felügyelő, Scott 
kapitány, a hajó parancsnoka és 
Irvving kapitány, a léghajó másod­

parancsnoka.
P á r i s, október 6. Leach mérnök, aki­

nek a kezén szenvedett súlyos sérülések 
árán sikerült megmenekülnie az R. 101. 
borzalmas katasztrófájából, vasárnap este 
a következőképpen mondotta el a szeren­
csétlenség előtti utolsó percek történetét:

Ötvennégyen voltunk összesen a lég­
hajó fedélzetén. Éjfél óta az egész legény­
ség aludt, kivéve 12 embert, aki az én ve­
zetésem alatt az őrséget látta el. Az öt mo­
torgondola mindegyikében egy-egy tiszt 
felügyelt. Rádiósunk minden- 10 percben 
jelentést adott le. 1 óra 50 perckor még 
helyzetjelentést adtunk le. amelyet a Beau­
vaisi rádióállomáson kitünően értettek. Je­
lentésünk szövege ez volt:

„Az utasok kitűnő étvággyal meg­
vacsoráztak, majd csendesen szivaroz- 
gattak, most pedig épen lefekszenek.’’

A középső kabinokban a vezetőn kivül egy 
navigátor és négy ember volt, aki a lég­
hajó belső termeiben látta el a felügyele­
tet.

Kevéssel Beauvais előtt borzalmas 
időjárás kezdődött, szélrohamok ide- 

oda dobálták a léghajót.
Ennek ellenére bizalmam volt a léghajó­
hoz és nyugtalanság nélkül tovább men­
tem. Amikor Beauvais felé értünk, az óra 
pontosan 1 óra 40 percet mutatott. Az 
volt a benyomásom, hogy a hajó talpa
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!z „A. 101“ hossza 332 láb voll, ami 
könUbcUil UO maternek felel men. Vas­
tagságúnak maximuma 132 láb (körül­
belül 3/ műér.) Maximális sebessége 
óránként 70 mérföld. Motorja 2(310 ló­
erős s öt vennél több utast tudott egy­
szerre szállítani. Az angol léghajó ter­
jedelme teliéit lényegesen nagyobb volt. 
mint a (ind Zeppeliné. Kényelmes utas- 
szobák voltak a léghajón. A szobák ftda 
és bútorzata fából és alumíniumból ké­
szüli. A bútorok rendkívül könnyűek. 
.1 konyhaberendezés tdiesen aluminium - 
ból készült.

Az utasok különös módon int haltak a 
léghajó belsejébe. A léghajó hatalmas

árbochoz volt kötve és a közönséget 
litten vittek az árboc teleiére. Innen kis 
hajóhídon lehetett a léghajóba jutni, az 
után hossza folyosó vezetett a szobákba. 
Mindenütt villanyvilágítás volt és tágas 
ablakok gondoskodtak a szén kilátásról. 
Sétafedélzete is volt a léghajónak, ahol 
ötórai, tánccal egybekötött teáikat lehe­
tett rendezni. Az utasok lakosztályai 
után következtek a személyzeti lakások, 
a raktárak és a benzintartályok. A lég- 
haji) kívülről ezüstösen csillogott. Külön 
leges újítása volt, liogv a közönség nem 
a hajótesthez erősített gondolában tar­
tózkodott. hanem a léghajótest belsejé­
ben. ,

erősen inog és a sebességünk sem kielé­
gítő. Még 1 óra 43 perckor beszéltünk a 
le bourgeti repülőtérrel, ahol közölték ve­
lünk, hogy két kilométerre Baeuvaistól va­
gyunk. Beauvais után heves esőzés kezdő­
dött.

A nagy víztömeg a nem tudom 
miért — amugyis alacsonyan és inga­
dozva haladó léghajót még jobban a 

földhöz szorította.
Ugyanakkor nagy ijedtséggel kellett ta­
pasztalnom, hogy úgy a gép, mint a kor­
mányrúd felmondja a szolgálatot és nem 
vagyok már ura a léghajónak. A legna­
gyobb erőfeszítéseket tettem, még sem si­
került a vihar által leszorított léghajót a 
magasba emelni. Két ízben sikerült is 
kissé magasabb helyzetet adnom a lég­
hajónak, azután azonban heves lökést 
éreztem.

A léghajó orra földet ért, ugyanabban 
a pillanatban borzalmas robbanás tör­
tént és a léghajó testéből hatabnas 

lángnyelvek csaptak elő.
Azonnal az oldalfolyosóra rohantam, de a 
következő szempillantásban már engem is 
lángok vettek körül. Azt már nem tudom, 
hogyan találtam meg az utat a szabadba. 
A léghajó mellett a földön fekve tértem 
újra magamhoz.

I, o n d ? n, október ő. Az R. lül. utasai 
közül lord Thomson, a legtöbb utas és a 
hajótisztek biztosítva voltak. Nem volt 
biztosítva Sir Sefton-Brancker és a le­
génység. Magát a léghajót, minthogy ál­
lamtulajdon volt. szintén nem biztosítot­
ták.

Érdekesen mondja el menekülését az 
R. 101. szikratávirásza, akinek a követ­
kező impressziói voltak:

— Miután átrepültünk Beauvais fölött, 
körülbelül 300- 500 méter magasságban 
lehettünk, amikor legörvénybe jutottunk. 
A léghajó könnyen felemelkedett, nyom­
ban utána azonban újabb légörvény csapta 
a földre. A kormányos megkísérelte a ma­
gassági kormányt teljesen kihasználni s 
ebben a pillanatban azonban már földet 
értünk és bekövetkezett a robbanás. 

Kiröpültem a léghajóból és egyszerre 
ingujjban találtam magam, mintegy 
100 méternyire a léghajótól, anélkül, 
hogy megmondhatnám, hogy hogyan 

kerültem oda.
Egy másik megmenekült utas elmondta, 

hogy mélyen aludt, semmit nem vett észre, 
csak nagyon meglepődött, amikor álmából 
hirtelen felébredt és azon vette magát 
észre, hogy a nedves földön fekszik.

Beauvais, október 6. Az R. 101. 
óriási léghajó katasztrófájával kapcsolat­
ban kiküldött vizsgáló bizottság ma egész 
nap folytatta munkálatait, mindezidcig 
azonban jelentését nem készítette el. A bi­
zottság tagjai a sajtó képviselői előtt igen 
tartózkodóan nyilatkoznak. Londoni je­
lentés szerint két angol torpedóromboló 
ma éjféltájban Boulogneba indult, hogy az 
R. 101. áldozatainak földi maradványait 
Dowerbe szállítsa. Ott az angol légi had­
erő katonái teszik a holttesteket külön vo­
natra, amely holnap déli egy órakor fog 
a londoni Viktória pályaudvarra érkezni.

Az angol szakszervezeti tanács meleg­
hangú részvéttáviratot intézett a katasztró­
fával kapcsolatban a miniszterelnökhöz.

Franciaország nemzeti gyász­
napot tart

T a r d i e u miniszterelnök holnap az 
R. 101. léghajó katasztrófájára tekintettel 
egész Franciaország területén nemzeti 
gyásznapot tart. Az összes katonai és pol­
gári hatóságokat felszólították, hogy a 
nemzeti lobogókat félárbocra eresszék. A 
katasztrófa áldozatainak személyazonos­
ságát a legnagyobb nehézséggel tudják 
csak megállapítani. Eddig csak húsz holt- 
•stet vettek tiizetriebb vizsgálat alá és
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Eckener szerint a katasztrófa 
kisebb lett volna, ha hydrogén 
helyett héliumot használnak
Berlin, október 6. Eckcncr dr.. aki ez- 

időszerint Lipcsében időzik, nyilatko­
zott:

Ha a vihar mégolyán erős is, a lóg" 
hajónak nem lehet kárára abban az 
esetben, ha a léghajó viteti magát vele. 
Ilyen esetben a léghajóban ülök sem 
éreznek semmit a viharból. Ha azonban 
egyidejűleg vízszintes szélrohamok is 
bcállanak, akkor a helyzet kétségtele­
nül kritikussá válik.

Eckener ezután a következő nagyér- 
dekii kijelentést teszi: A katasztrófa 
nem öltött volna ilyen arányokat, ha 
hydrogén helyett héliumot használtak 
volna fel. Amikor a tengerentúli rend­
szeres légijáratok bevezetéséről volt 
szó, ő mindig hangoztatta, hogy ezeket 
az utakat csakis akkor lehet megkoc­
káztatni, ha hydrogén helvett héliumot 
használnak.

Drezdában repülőszerencsét­
lenség 8 halottal

Drezda, október 6. A Lufthansa köz­
lése szerint ma délelőtt röviddel 9 óra 
után a hcilin—drezdai utasreniilögép. a 
[) 1930 a drezdai repülőtéren való kikö­
tése előtt siklórepüléssel akart leszállani 
és lezuhant. A repülőgép pilótáin és meg­
figyelője, valamint hat utasa, tehát ösz- 
szesen nyolc ember szörnyethalt. A re­
pülő rendőrség a Lufthansa közegei el­
len megindította a vizsgálatot.

— A Magyar Cobdcn-szövctscg most tette 
közzé 1930 -31-iki szemináriumának program­
ját, melyen Popovits Sándor, a jegybank el­
nöke, Hegedűs Lóránt ny. miniszter. Hantos 
Elemér ny. államtitkár, báró Korányi Frigyes, 
Szladits Károly, Ravasz László ref. püspök és 
Caillaux volt francia pénzügyminiszter tarta­
nak előadásokat. Az előadók illusztris sorában 
debreceni névvel is találkozunk. Dr. Kutlii 
Sándor, a Városok Szövetségének igazgatója 
tart előadást a magyar vidéki városok* kultú­
rájáról, ideértve a felvidéki és erdélyi váro­
sokat is.

A Bocskn, közgyűlése. Ülő sor balról jobbra: Dr. Fényes Endre, dr. Hegedűs Jenő,
Reichard Ötté. az MLSz alclnöke, Mittelmann Miken. Az asztalon a Magyar Kupa és a 

játékosoknak kiosztandó kis kupák. Hátul állanak a Bocskay játékosai.

Lelkes hangulatban zajlott le a Bocskay közgyűlése
Vasárnap délelőtt a városház kista­

nácstermében zajlott le a Bocskay köz­
gyűlése, melyen a tagok szép számban 
jelentek meg. Hegedűs Jenő dr. nyitotta 
meg a közgyűlést, üdvözölve a tagokat, 
játékosokat és a MLSz képviselőjét, 
Reichard Ottó alelnököt. Az évi jelentés­
ben Zeniplényi Gusztáv dr. számolt be 
a múlt sikereiről, majd Reichard Ottó 
a MLSz nevében kiosztotta a Bocskay 
játékosoknak a Magyar Kupa aranyér­
meit és a Kupa lekicsinyített másait. A 
játékosok nevében Sdehy Tibor kö­
szönte meg talpraesett szavakkal az 
üdvözlést.

Megható jelenet volt. amidőn Bara­
bás Béla dr. a közönség nevében Teleky 
Palit üdvözölte abból az alkalomból.

hogy nyilatkozatában hűseget fogadott 
a Bocskaynak és a magyar futball- ! 
sportnak. Beszéde végén egy gyönyörű 
400 napig járó órát és babérkoszorút 
nyújtott át a szimpatikus játékosnak, 
aki könnyezve fogadta a váratlan ki­
tüntetést.

Ezután került sor a tisztujitásra, 
amely példás egyhangúsággal továbbra 
is a régi tisztikart bízta meg a klub 
ügyeinek intézésével. Csupán főtitkár­
nak választottak uj embert Létay Zol­
tán dr. személyében, akinek agilitása és 
szimpatikus egyénisége garancia a jö­
vet illetően. Az eddig volt főtitkárt, 
Timry Leventét érdemei elismeréséért a 
Bocskay E. C. egyik alelnökévé válasz­
tották meg.

Még nem tekinthető állandónak a külkeres­
kedelmi mérleg javulása

Minden ország fizetőképességének és hitel- 
képességének megítélésénél az ország fizetési 
mérlege döntő súllyal bir. Ennek legjelentéke­
nyebb tétele a külkereskedelmi mérleg. A fe­
lesleges külföldi árubehozatal miatt passzív 
külkereskedelmi mérleg a fizetési mérleget fel­
tétlenül kedvezőtlenül befolyásolja. Magyar- 
ország külkereskedelmi mérlege az 1928-ban 
megtartott „Magyar hét” óta kétségtelenül ja­
vult. Miért? Mert a magyar külkereskedelmi 
mérleg passzív volt

1926- ban . . 64.3 millió P-vel,
1927- ben . . 374.7 millió P-vel.
1928- ban . . 385.4 millió P-vel,
1929- ben . 22.6 millió P-vel.

Jól esnék azt hinni, hogy a külkereskedelmi 
mérleg most már a végleges javulás utián van. 
*y«'.£>%♦ «2* V 63* %♦ ^er»A•£»

Sajnos, ebben még nem bízhatunk. Csak átme­
neti gazdasági kényszerbőjtnek tekinthetjük 
ezt, a háború után eső nagyszabású invesztí­
ciós gazdasági korszak veszedelmesen bőséges 
áruimportja után. Ennek a látszólagos javulás­
nak valóságos okai:

a) az áruforgalom nagymérvű megcsökkc- 
nésc;

b) az általános gazdasági válság;
c) a mezőgazdaság értékesítési krízise;
d) a társadalom fizető- és fogyasztóképes­

ségének csökkenése;
e) és mindenekelőtt a külföldi hitelek elma­

radása ;

A Bocskay közgyűléséről. Teleky Pali, a 
Bocskay centere a frissen kapott ajándékok­
kal és a „kis” Magyar Kupával. Mellette áll 
Sághy, aki a csapat nevében megköszöni az

üdvözléseket.
«5» • <♦ 4» *1* • • ❖ • ♦> O

f) de ide számit a fokozódó magyar export 
is. f élő, hogy ha a fenti gátló okok meg­
szűnnek, vagyis a fogyasztóképesség megélén­
kül s külföldi kölcsönök fognak rendelkezésre 
állni, úgy a forgalom megélénkülésének irá­
nya ismét a külföldi iparcikkek fokozódó im­
portjában fog kifejezésre jutni. Ennek bekö­
vetkezése ellen már most kell védekeznünk. A 
védekezés eszköze: a gazdasági böjt sovány 
esztendeiben magunkbaszállni és ráeszmélni 
arra. hogy a külkereskedelmi mérleg javulását 
csak akkor állandósíthatjuk, ha a szerzetesi 
fogadalom szigorúságával: mindig magyar 
árut vásárolunk!

— A debreceni kocsmák zárórája. A debre­
ceni vendéglősök mozgalmat indítottak abból 
a célból, hogy a kocsmák zárórája, amely ed­
dig éjszaka két órakor volt, éjféli tizenkét 
órában állapítsák meg, viszont a vendéglők 
zárórái t hagyják meg két órában. Debrecen 

j város a Kereskedelmi és Iparkamarához tette 
I át az ügyet, amelyben most érkezett meg a 

kamara szakértői véleménye a városhoz. 
Eszerint a kamara nem javasolja, hogy a zár­
óra tekintetében különbséget tegyenek a kocs­
mák és vendéglők között. Ugyanerre az ál­
láspontra helyezkedett dr. Vásáry István pol­
gármester is. A kérdésben egyébként a ke­
reskedelmi és Iparkamara és a város véle­
ménye alapján a kerületi rendőrkapitány 
dönt.

wcznm u JMc

háromnak sikerült csak megállapítani a 
személyazonosságát. A felismert áldozatok 
nevét csak akkor közük, ha a családtago­
kat értesítették. Egyébként a léghajó ka­
tasztrófa negyven áldozatánál! koporsóit 
diszruhás csendőrosztag kisérte ma dél­
után Beauvais-be és ott a városháza nagy­
termében ravatalozták fel. Holnap a szé­
kesegyházban gyászistentisztelet lesz, a 
mise után a koporsókat ágyutalpra rakják 
és a pályaudvarra szállítják.

Sflssünmt

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
lf fiilése ellenében egy hónapig kasználhalju
A Debreceni Független Újság
K Olcsón köny vtá r at

számú
szelvén,

Cipő, harisnya
Benyátsnál •

Tabéry Géza ivó tiszteletévé rendezett vacsova vésztvevöinek egy csopovtja: elv. Tabévy G > 
es Tóth Erzsi, dl*. Vásáry István, dr. Papp Károly. Szemben az ivóval ül 

Kardos Albert, mellette Csobán Endre.
A IdK AI". ünnepi vacsorája. A szemben levő sorban balról jobbra: M>*ntze Henrik, Sesztina 

Jenő, Köntsek Kornél s az uj elnök: Kubinyi Béla.
Cs Könyve

SaluatoiMorrás a »es@r iiilyas, FSiisima győgyusis
SSSÄlÄ.'St'Äi: Üiít&Í.V Ütietvesetóség Budapest, V., Kmrtbet tor U

Leralsat. Kontsek Géza K. r. t. óis Küszerkereskedelmi r. t.

/



V V V ■ ;.' \x X •' ' V

::;-
■■■——

-«<iV W7Y VVtw*1930 október 7.Mm

400 pengő értékű 
ruhát lopott Debre­
cenben egy román 

katonaszökevény
A rendőrségen panaszt tett Aszódi Gizella 

varrónő Frank Jenő pincér ellen, aki négyszáz 
pengő értékű ruhaneműt lopott el a lakásáról 
és megszökött a városból. A rendőrség meg­
indította a nyomozást a feljelentés alapján s 
kiderült, hogy Frank Jenő már huzamosabb 
idő óta tartózkodott Debrecenben és csak 
most derült ki, hogy román katonaszökevény. 
Debrecenben mint pincér dolgozott és megis­
merkedett Aszódi Gizellának a húgával, akit 
feleségül is vett. — A károsult szerint Frank 
azért szökött meg Debrecenből, mert tudomá­
sára jutott, hogy a rendőrség értesült arról, 
hogy ő román katonaszökevény. Nem akart a 
hatóság elé állni és ezért összecsomagolva 
sógornője lakásában talált ruhákat, megszö­
kött a városból. A szökevény kézrekeritésére 
országos nyomozás indult.

CSÁBÍTÓ Az a lukszus,
hogy haját Pixavonnal ápolja 

mindenki számára elérhető.

Ji (PixOiHtn- jfuittwcm
egyesíti a folyékony Plxavon minden

előnyét.
1. Teljesen mer tes a szódától,
2. dús, puha habot ad,
3. a hajnak Illatos fényt és hullámos 

gazdagságot ad.

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára
csak 36 fillér.

A kormány a Futura miatt megakadályozta, 
hogy a magyar búzatermést 22, a rozsot 15

pengőért értékesítsék
A legnagyobb európai buzaértékesitő cég 1929 októberében tett 

ajánlatot szó nélkül hagyta a Bethlen kormány
A búzatermés értékesítése a legsúlyosabb 

problémája a magyar közéletnek. Erre a sú­
lyos problémára és a körülötte tapasztalható 
különös tünetekre, Így a magyar búza körül- 
zárására, megdöbbentő fényt vet az egyik 
budapesti lap következő cikke:

A gabonta tőzsdei jelentések, amelyek vala­
mikor unalmas és egyhangú részét alkották a 
lapok közgazdasági rovatainak, most izgalmas 
szenzáció erejével hatnak naprúi-napra az ol­
vasóra. Mert itt nem arról van többé szó, 
hogy a tőzsde érdekeltjei milyen „játékot“ 
folytatnak egymás között — itt a gabonatőzs­
dei árfolyamok arról a véres valóságról szá­
molnak be, hogy

a gabonaárak katasztrófáiban esnek és 
ez az. áresés nemcsak mezőgazdasá­
gunkat rendíti meg létgyökereiben, de a 
iogyaszlásképtelcnné tett parasztság és

birtokosság pusztulása révén a magyar 
ipart és kereskedelmet is.

Hogy itt világjelenséggel állunk szemben, 
az vitán felül áll. Múlt szombaton hire jött, 
hogy Csikágúban a szovjet 75 millió buschel 
búzát minden elérhető áron dobott a piacra.

A magyar vidéken a búzáért boletta nélkül 
10—12 pengői, a rozsért 6—6 és fél pengőt 
kap a termelő, ha ugyan el tudia adni. 12—13 
pengős búzaár már nem tartozik a ritkasá­
gok közé.

A boletta tehát .— mint előrelátható volt 
— nem oldott meg semmit.

I)c hogy bolettával vagy anélkül cl kellett-e 
szükségszerűen jutnunk ehhez a terményár- 
katasztrófához, azt érdemes még ma is, ami­
kor rajtunk kivid fekvő körülmények döntik 

■ el az áralakulást, kissé közelebbről megvizs- 
I gálni.

— Az idén tavasszal bizalmas utón sike­
rüli egy térképet megszereznem, amelyből 
pontosan kitűnt, hogy a szovjet milyen nagy 
területeket vetett he az idén búzával és rozs- 
zsal. Ezt a térképet, mely már tavasszal egé­
szen világosan vetette előre árnyékát az 
orosz gabona inváziónak magammal hoztam 
és eljuttattam gróf Bethlen István miniszter­
elnökhöz, íelliiva figyelmét arra, hogy 

jó lesz idejében gondoskodni az idei búza 
és rozs eladásáról.

Ugyanakkor egy hatalmas expozét is kidol­
goztam a miniszterelnök ur számára, részle­
tes programot adva az idei termés értékesí­
tésére.

Ugyanakkor megismétlem tavalyi ajánla­
tomat, elmondva, hogy

cégein hajlandó a felesleges búzánkat 15 
pengőért, rozsunkat 14 pengőért budapesti 

paritásban átvenni.
Ha a kormány e második ajánlatomat is 

nem hagyja teljesen figyelmen kívül, akkor
a magyar búzát és rozsot részint a rot­
terdami határidöpiacon, részint az északi 
államok effektiv piacain el lehetett volna 
adni és mindenütt megelőzhettük volna az 

oroszokat.
— Én egyenesen és nyíltan vádolom a 
kormányt azzal, hogy elmulasztotta a 
budapesti 22 pengős, a rozsnak 15 pengős 
áron való értékesítését, holott erre az ál- 

I tabun képviselt koiicern módotI nyújtott, 
de még 15 pengős áron lelt ajánlatomat 
sem vette ügyelőmbe, holott ennek elfoga­
dásával óriási veszteségektől kímélhette 

volna meg a magyar termelőt.
— Memorandumomban, amelyet 1929 októ­

ber 8-án nyújtottam át a magyar kormánynak, 
kifejtettem, hogy a budapesti és az egész 
magyarországi gahonaiizlcttcl

a bécsi Getreide A. G. gyarmatunk te­
kinti és ő diktálja ennek a szegény ma­
gyar piacnak az árat, amely mellett sehol 
a világon még csak megközelítőleg sem 

képes árut felhajtani,
A budapesti tőzsde altiunkét a bécsi Getreide 
A. (1. finaticirozza, tolult a magvar királyi 
kormány hiába gondolkodik, hiába keresi a 
kivezető utat, amikor a bécsi Getreide A. ü. 
gahonadiktatut áiát a budapesti tőzsde legliiva- 
lottabb faktora támogatja.

Rámutattam arra, hogy a magyar királyi 
kormány által szubvencionált Magyar Kir- Fo­
lyam- és Tengerhajóz si r. t. és az egész 
Dimagözhajózási .ires uszályait a Getreide A.
(i. jugoszláviai gabonájára lefoglalta és igény­
be vette a Hitelbank és a l.eszámitolóbaiik 
is, valamint a Slrasscr ás König-cég a Get­
reide A. O. által még ki nem bérelt üres 
uszályokat.

Amikor Csikágóban lomholt a hausse, a 
magyar búzára nem volt uszály, hogy azt 
a Dunán a nyugati államokba expor­
tálják és a legmagasabb árakat elérhessék.

Ellenben a szerb Paraszt még álmában sem

Vádolom a kormányt...
Előttünk fekszik két memorandum1 és egy 

levelezés, amelyet a világszerte Scheuer Kon­
zern néven ismert berlini Getriede und Re­
missions A.-G. 1929 október 23-tól 19.30 már­
cius 20-áig Bethlen István gróf miniszterelnök­
kel és a földmivelésügyi minisztériummal 
folytatott. Ez a Slieuer Konzern 1929 október 
23-án kelt levelével és memorandumával

ajánlatot tett Bethlen István gróf minisz­
terelnöknek és a földmivelésügyi minisz­
tériumnak, hogy hajlandó a magyar ga­

bonát külföldön értékesíteni,
nem kér semmiféle állami támogatást, sőt haj­
landó egy nagyobb összeget a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Banknál a m. kir. kormány ren­
delkezésére bocsátani a gabona felvásárlása 
céljából és pedig kamatmentesen, de semmi 
körülmények között sem magasabb kamat 
mellett, mint az amerikai állami bank törvé­
nyes kamata.

A tényállás ismeretéhez tudni kell, hogy 
a Seltener Konzern Európálran a legnagyobb 
xabonaértékesitö vállalat. Saját telepe van 
Berlinben, Hamburgban, Manlicimbcn, Düs­
seldorfban, Zürichben és nem kevesebb mint 
ötvenmillió dollár tőke l"öiö,l rendelkezik. A 
hatalmas koncéin magyarországi képviselője 
Bálint Zoltán igazgató. Bálint Zoltán, aki a 
gabonakereskedelemnek egyik Európaszerte 
ismert képviselője, a következő szenzációsán 
érdekes nyilatkozatot telte:

Már 1929 október havában az, általam 
képviselt Getreide und Comission A. O ne­
vében ajánlatot tettein a kormánynak -Miki 
vagon búza és rozs megvételére. Ez az 
ajánlat úgy szólt, hogy cégem

a búzát 22 pengőért, a rozsot pedig 15 
pengőért veszi át, mindkettő budapesti 

paritásban.
Erre az ajánlatra a kormány utasítást adott 
a berlini magyar követségnek, hogy annak 
komolysága iránt ott érdeklődjön, A kövctség 
megbízásából nemeskéri Kiss követség! taná­
csos e megbízásnak eleget is tett és igy

annak reális voltáról minden tekintetben 
meg is győződött.

Ennek ellenére e mindenképpeen komoly aján­
latomra sem cégem, sem én

még csak választ sem kaptunk, ellenben 
az történt, hogy a kormány a Futura 
egyik igazgatóját bízta meg a gabona kül­

földön való értékesítésével- 
A Futárának ez az igazgatója annakidején 

fel is kereste a nyugati piacokat és ott 
az általam kínált árnál lényegesebb, ol­
csóbb áron teljesített is gabonaeladásokat. 
Miután cégemnek azt kellett tapasztalni, 

hogy
a magyar kormány ajánlatát még csak 

tárgyalásra sem tartotta érdemesnek
a szovjet berlini képviselőiével kezdett tár­
gyalni, mely tárgyalások eredményekében 
60.000 tonna orosz rozsot vettek meg és ezt 
a mennyiséget a magyar kormánynak kínált 
árnál egy hollandi forinttal olcsóbban adták 
ti Norvég! ban. Ugyanakkor megalapítottak 
a Polnische Roggen Comissiiit és 100.000 tonna 
rozsot vettek meg a lengyelektől, amely 
mennyiséget

2 hollandi forinttal alacsonyakéban, mint 
ahogy a magyar alánlat szólott,

Hollandiában, Belgiumban és Norvégiában 
helyeztek el.

Éttől kezdve magyar rozsot külföldön le­
hetetlenség volt elhelyezni.

Ugyanez a sors érte a magyar hazát is. Kü­
lönféle okok összejátszása következtében a 
magyar búza kiszorult az összes számottevő 
európai gabonapiacokról. Ennek eredménye 
képen már a tavalyi termés túlnyomó része 
is csak igen nyomott árakon volt értékesít­
hető.

Ebben is iiirésze a kormánynak volt, 
amely teljesen indokolatlan magatartásá­
val Európa egyik legtekintélyesebb ga­
bona kereskedelmi cégét elriasztotta a ma­

gyar piacról-

merte gondolni, hogy
az ü szemetes, nyirkos búzáját 13.50 hol­
landi forintért eladja, amikor a magyar 
búzát még II hollandi forintért sem lehet 

eladni.
Ez, azért említem meg, mert saját magam

abban a periódusban 25 pengőt kínáltain 
a pesti piacon a Tisza-állomási magyar 
búzáért, hajéba rakva, azonban nem vol­
tam képes a vásárlást elkezdeni, mert nem 
kaptam a Magyar Királyi Folyam- és 
Tengerhajózási r. t. központi irodájától 
uszályokat. Amit kaptam hajóba rr\kva. 

azt megvettem.
Hogy mennyire sajnálatos körülmény ez, ki­
tűnik abból, hogy

amikor Budapesten 23 pengő volt az ok­
tóberi búza, 24.40 pengőt fizettem feladó- 
állomáson uszályba rakott huzárt, de nagy 

tételeket nem tudtam kapni.

Bálint Zoltán vádjait sürgős vizsgálat tár­
gyává kell tenni — ez kétséget nem szenved­
het. A parlamentben, mihelyt összeül, ezt 
úgyis követelni fogják.

Előadás
a távolbalátásról

A Keletmagyarországi Ródió Társaság e hó 
9-én, délután 7 órakor tartja hetedik rádió 
előadását (iparos tanonciskola tornatermében, 
Burgundia ucca) Távolbalátás címen. Az elő­
adást az Egyesült Izzólámpagyár Újpest ki­
küldött mérnöke tartja megfelelő bemutatá­
sokkal. Az előadás díjtalan.

A Keletmagyarországi Rádió Társaság min­
den nap délután 6—8-ig hivatalos órát tart, 
(iparos tanonciskola, Burgundia u„ földszint 5. 
sz.) ahol a tagok részére a rádióval kapcso­
latos összes kérdésekre díjmentes felvilágosí­
tásokat ad, készülékeket megvizsgál. Tagsági 
díj havi 50 fillér.

Szerdán, e hó 8-án délután 5 órakor a Déri 
Muzeum előtti téren a Rádió Társaság inega- 
fonos berendezésével térzenét fog adni.
-*• • ö •£* 9 «$» •*«

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c 1 tó 6-án, hétfőn a következő be­
jelentések történtek:

Eljegyzések: Rá ez János—Boliács
Gizella; Burger Zoltán—Fried Klára.

Halálozások: Fiák István rcí. 3 éves 
Wesselényi tér 1; Rác/. György rét. 5 
hó Délisor 19; Sebők Mihály r. katli. J 
hó Téglavető 62; Tóháti István r. kuli. 
34 éves Vértes; Serly Jenő r. katli. 56 
éves Piac u. 43; Nagy Mihály rét". 49 
éves Szepes a. 53.

Születések: .loó Imre fin., fi. Ferenc; 
Tollas Mihály unsz., fitt, Tibor; Sátrán 
Jakab utazó fin, István: Tóth Gábor bá­
dogos, fin, Gábor; Atidó János fin., fin, 
József.

GyRtogatásgal \ádull napszámosok. 
Csécsi Imre konyári földbirtokos feljelentette 
Gál Lajos és Gál István napszámosokat, hogy 
felgyújtották kilencven kéve nádiát. A járás- 
bírósági tárgyaláson bizonyítékok hiányában 
felmentették a két vádlottat a vád alól. Fe- 
lebhezé.s utján került az ügy a törvényszék 
felebbvÍtéli tanácsa elé, ahol helybenhagyták 
r járásbíróság Ítéletét. Az. ítélet jogerős. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Maliin Gyula
rúnán miniszterelnök. A gabonaárak 
katasztrofális zuhanása miatt benyúj­
totta lemondását a királynak, hogy uj 

kormány alakítását tegye lehetővé.

Luxus és mindennapi ruhára való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
(tus választékban

Telefon M0SK0V11S JÓZSEF “XÍ^UcIa 41.
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Pesti család

RADIO'

KEDD. Október 7.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremű­

ködnek: Láng Ilus (ének), Singer Ibolya 
(hegedű) és Hiittler Pál (gordonka). Zongo­
rán kisér: Polgár Tibor.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11,10: Nemzetközi vizjelzöszolgáiat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Szalonzenekari hangverseny. Kar­

nagy: Bertha István.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Brandeisné Frey Melanie gyermekversei 

és meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hirek.
5: Vikár Béla, a Magyar Tudományos 

Akadémia tagjának előadása: ,,A hó és jég bi­
rodalmából.” (Téli utazás Finnországban.)

5.30; A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye. Karnagy: Bor Dezső.

6.30: Francia nyelvoktatás.
7: A Rádióélet félórája. „Őszi divat — ru­

hagondok."
7.30: Báró Vay Sarolta zongorahangverse­

nye.
8: Bánó Dezső, az Idegenforgalmi Szövet­

ség alelnökének előadása: „A Balaton értékei 
és reformjai."

8.30: „ősz.” Rendező: Paulini Béla. 1. 
„Vén diófa alatt.” Irta és felolvassa Paulini 
Béla. 2. Tengerihántás. Arany János balla­
dája. Színre alkalmazta: Márkus László. Ze­
néjét szerzetté Lányi Viktor. 3. A fonóban. 
Dalos játék. Szövegét népdalokból összeállí­
totta és zenéjét szerzetté Lányi Viktor. 4. A 
rőzseszedő. 5. Szüret. Dalos játék. Szövegét 
irta Nagy Endre. Zenéjét szerzetté Lányi 
Viktor. A vonósnégyes kíséretet Polgár Ti­
bor hangszerelte.

9.30: Pontos időjelzés, hirek.
9.45: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari

hangverseny.) Karnagy: Polgár Tibor.
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 

hirek.
Majd: ifj. debreceni Kiss Béla és cigány­

zenekarának hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Gramofon. 12: Zenekar. 1.10: 

Zene. 3.20: Gramofon. 5: Melodráma. 7.35: 
Zenekar. 9: Hangverseny. 9.30: Zene.

Bettin. 4.20: Kávéházi zene. 6.15: Zongora. 
7.30: Hangverseny. 9.10: Egyfelvonásos

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Jazz- v-nd. 
5.10: Zene. 7.20: GramofJU. 8,05: Csellójá­
ték. 8.35: Rádiózenekar dalikkal, ló. Prága.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.30: Zene. 8.40: 
Szaxofon. 9: Szimfonikus hangve suny 10: 
Tánczene.

Varsó. 4 15: Gramofon. 5.45: “Lingvo seny. 
7.35: Gramofon. 7.50: Operaelőadás.

Tipikus pesti operett, annyira szabályszerű, 
mint Szenes Béla vigjátéka, a Gazda g 
lány, amiből készült: elméssége kényszere­
det! csak a lokális levegőben érvényekül, 
élcei kiagyaltak, ingerlőén pesti iziiek s az 
egészben van valami kellemetlen élesség, ami 
hamis sziliekben keveredik a miiromantikával. 
Szenes Béla egy-két figurájának sikerült kar- 
rikirozottságát azonban még a 1 iberettisták- 
Hak, Stella Adorjánnak és Szilágyi 
Lászlónak sem sikerült elrontaniuk s ez a né­
hány figura ugy-ahogy talpra is rántja a 
szövegkönyvet, amelyen lendít valamit Sze­
nes Béla vígjátékénak a fordultsága is. Olt. 
ahol a librettisták ragaszkaünak a G a z d a g 
I á n y-hoz, az ügyes vígjáték a saj.it súlyánál 
fogva hat is, ezekben a jelenetekben van vi­
dámság, könnyedség, az egész azonban na­
gyon is súlytalan és nagyon is sok benne a 
pesti lokális kolorit althoz, hogy tisztán tudna 
érvényesülni.

Ratio Józsefnek, a komponistának van pár 
ügyes száma, a muzsikája elég jól hangzik, 
de épen nem jelentékeny.

A Csokonai-szinház jól egybevágó, friss elő­
adásban adta az operettet. Az együttes élén 
H a 1 a s s v Mariska pompás nevelőnője, a 
Gazdag 1 á n y-ból már ismert figura ve­
zet, amelynek kedves humora, éles vonalai, 
elsőrendűen groteszk színei most is ellenáll­
hatatlan Itatásnak. Erényi Böske kellemes 
hangit, finom tónusú, jó! táncoló, bár kissé 
hideg Balász Margit: Pal! a y Manci énekes 
Halvaként sem mutat különösebb kvalitásokat; 
Barna Anci figurája friss, mulatságos: 
Fáskerthy Mária biztos, közvetlen hu­
mora, rutinja, erős színei jól érvényesülnek; 
Autók Ferenc szépen énekel, alakja sike­
rültén megformált; Unjger István figurája 
illúziót kellően férfias; Sugár Mihály köny- 
nyed, kedves humorú, jó táncos és Kor m o s 
Ferenc és Dolina y Vilmos ad még cgy-egy 
helyes kroteszkumu figurát.

A zenekart Jatzkó Rezső energikusan, 
lendületesen fogja össze s E r d ő d y Kálmán 
jól fegyelmezi a tánckart.

Be n-Ty bérnek, a vendégtáncosnak 
számai most is első klasszisának mutatják a 
kitűnő akrobatikus táncost. (bl|

Offenbach.
Vasárnap este Jacques Offenbach ha­

lálának ötvenéves fordulója alkalmából 
a Csokonai-szinház ünnepi előadás ke­
retében újította fel faragó Jenő operett­
jét. amely a nagy muzsikus legszebb 
dallamait használta fel ügyesen Offen­
bach tragikus sorsának színpadra vitelé- 

i húz. Dicséretes a kegyeletnek ez a meg­
nyilvánulása. annyival dicséretesebb, 
mert Budapesten például egyetlen szín­
háznak sem jutott eszébe ez a jubileum. 
Offenbach, aki annyi színigazgatónak 
nyújtott proíitálásrá alkalmat.

Az előadás legnagyobb sikerét Unger

István aratta, aki a címszerepben jól 
megfogott, svtmgos, temperamentummal 
tele. a harmadik felvonásban pedig drá­
mai érzékre valló alakot formált. T. Tí­
már Ha. aki már játszotta Debrecenben 
Lugenict, remek hangjával, ügyes alakí­
tásával most is hozzájárult a síkéihez. 
Jók voltak irányi Böske. Af. Hunul 
Anei. Autók Bereite, Mi sog a László, Su­
gár Mihály.

Szathmáry Bilidre karnagy zenekara 
most is ió.

(ti)
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HETI MŰSOR:
KEDD: Pesti család. Bérletszünet.
SZERDA délután: Szendrey Julia. Ifjúsági 

előadás.
SZERDA este: Fruska. B) bérlet 3. szám. 
CSÜTÖRTÖK délután: Repülj fecském. Zóna­

előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Viktória. Bérletszünet. 
PÉNTEK: Pesti család. C) bérlet 3. szám. 
SZOMBAT: Alvinczi huszárok. Premier. Bér­

letszünet.

színházi iroda 
hírei
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Október ó-én, vásárnál) volt Offen- 
bachnak. a nagy zeneköltő halálának 50 

! éves évfordulója. Egyedül a Csokonai- 
szinház áldozott a világ c nagy zene­
szerzője emlékének az egész országban 
és bemutatta Faragó Jenő nagyhatású 
operettjét, amely Offenbach regényes 
életét és szerelmeit mutatja be.

Ma, kedden este másodszor kerül 
szilire a szombat esti bemutatón hatal­
mas sikert aratott

P ESTI CSALÁ D 
A premier zsúfolt házának közönsége 
végignevette és végigtapsolta a remek 
operett szenzációs előadását. Minden 
számot megismételtettek, különösen 
frenetikus sikere volt Blalassv Mariska 
„Abendblatt“ cimii kuplé.iának. A fordu­
latos, mindvégig szellemes szöveg­
könyvnek méltó készítője a pompás mu­
zsika, a vérpezsdítő jazz-számok vál­
takoznak a szentimentális tangókkal és 
biuesekkel. A Pesti család ma este bér- 
letsziinetbcn, mig pénteken este C) bér­
letben kerül színre.

Holnap, szerdán délután 3 órakor ii- 
jusági előadás lesz. Bemutatásra kerül 
Herceg Ferenc irodalmi értékű, költői 
szépségű színdarabja, a

S Z I: N I) R E Y JÚLIA 
i Szerdán este a szezon legnagyobb 

vigjátéksikere van miisoron, a 
F PUSKA 

Kardoss Géza fellépésével.
Csütörtökön délután 3 órakor a zóna-

Okvet'cn hallgassa meg a

iip Irin p Juiiii* riliiil
Havi kölcsön di jért kaphatók.

Régi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetits bérház

Meghűlésnél
rheumallkus
fájdalmaknál:

Aspirata-
tabletták.

*BAEEy Csak gyógyszertárban kaphatók.
„ R^S Aspirin felülmúlhatatlan.

előadások során Farkas Imre rendkívül 
bájos poétikus operettje, a 

RE PÜLJ F Bf C S K 1; M 
kerül szilire. A legdrágább hely lan i> 

Csütörtökön este bérletsziinetben 
legnagyobb operettsiker, a 

VIKI' 0 R I a 
szerepel a színház játék rendién 

Szombaton este ismét ni operettet 
mutat be a Csokonai-szinház. Bemuta­
tásra kerül a Király-szinház egyik ley 
tobban sikerült operettujdonsága az 

ALVINCZY HUSZÁROK 
Az operett szövegét Szilágyi László 
irta, a Csokos asszony, Régi jó Buda- 
pest. Legkisebbik Horváth lány, Mu­
zsikus Berkó, Miss Amerika és még egy 
sereg nagysikerű operett szerzője.' A 
zenét Lisemann Mihály szerzetté, aki 
annakidején a Lesz maga juszt is az 
enyém és a Szeret-e még cimii számok­
kal az egész országban nagy népszerű­
sége^ szerzett nevének. A Csokonai- 
szinház tavalyi legnagyobb operettsike­
rének, a Miss Amerikának is Eiscniami 
szerzetté :t zenéjét. Uj operettjében is 
számos olyan slágerszám van, melyet 
mát mindenütt játszanak. A színház 
mar hetek óta készül az Alvinczv huszá- 
í ok bemutatójára és egészen bizonyos, 
hogy a Viktória nagy sikerét is tul fogja 
szárnyalni az uj Lisemann operett si­
kere. A vezetőszerepeket az operettársu- 
lat legkiválóbb tagjai játszák. Uj dísz­
letek és ruhák készültek a darabhoz, ! 
melynek szombatesti bemutatójára már 
eddig is rengeteg előjegyzés történt. 
Ajánlatos jegyekről előre gondoskodni. 
Előjegyzést telefonon is elfogad a szin- 3 
házi pénztár, melynek száma 5—45.

Görbe tükör
- A kedves fia mivel foglalkozik?

O, ő igen szép karriert futott be.
I logy-hogy?

— Egy nagy filmgyár angazsálta. 
Legközelebb már fel is fog lépni a gyár 
nagy hangos filmjében, a „Párisi éjsza­
kában.“

Na és milyen szerepe lesz?
— Az utolsó felvonás nagy jeleneté­

ben ő játsza a közeledő léptekét.
*

Mondd édesem, — szólt Proccné 
legkedvesebb barátnőjéhez, ugye a 
Piros arc egészséget jelent?

Igen drágáin, de mért kérded.
Azért, mert a te jobb arcod esze- j 

rint lényegesen egészségesebb, mint a j 
bal.

Mit gondolsz, szerencsétlenséget 
jelent a fekete macskával való lalálko- 1 
zás?

Egy egérre nézve mindenesetre.
*

Milliomost temetnek. A temetésen 
R:mnzala keservesen sir.

Mi az. kedves Brnmzala ttr, hát 'J 
ön is a családhoz tartozik kérdi tőle 
Prove ttr.

Hisz épen azért sirok. mert nem.
*

- Na, hogy megy neked kérdi 
egyik artista a másiktól.

Köszönöm, egész jól. mint kot> 
lalómiivész lépek fel.

— Jó a gázsi?
Gázsi az kevés, de teljes ellátást 

kapok.
*

Hallottam, hogy a fia rekordot ál­
lított föl a tnotorbicikliiével.

Az ám. Bel év alatt nyolcszor ke­
rült kórházba.

*

Miért nem lehet téged tiiabbnn a 
kis barátnőddel együtt látni?

Tudod, olyan gyöngéd lélek a D 
csike, hogy mióta tönkrementeni, net'1 
akitr többé ;t terhelnie leinti.
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A Debreceni Független Újság utazási akciójával módot 
ad a Bocskay híveinek a Bocskay—Hungária mérkőzés

megnézésére
A páratlan érdekességei 

fel és két napig 50
A Bocskay egyik nagy csatájában, ame­

lyet ebben a szezonban vívott, a Bocskay 
Ferencváros mérkőzésen az egész 

Tiszántúl és Debrecen tízezernyi sportkö- 
zönségc vett részt mint néző és buzdította 
lelkes szeretettel a Bocskayt.

A következő nagy futballeseménye a 
Bocskay közönségének a Hungária 
mérkőzés, amely azonban a sorsolás 

folytán Budapesten tesz
és Így csak igen kevés debreceninek jut­
hat osztályrészül az az irigyelt élvezet, 
hogy ott lehet a nagy küzdelem tanúja­
ként Budapesten. Pedig a Bocskay egész 
legénysége úgy készül a budapesti küzde­
lemre, mint egyik nagy bizonyságtétele 
annak, hogy a Ferencváros ellen kivívott 
ragyogó eredmény nem futó felvillanás 
volt, hanem a csapatban rejlő komoly ér­
tékek érvényesülésének eredménye. És 
hogy hiányzik a Bocskay legénységének 
az idegen budapesti tribünről az a szere­
tetteljes biztatás, amely erőt ad a küzde­
lemre, a legnagyobb teljesítményekhez 90 
percen keresztül!

A Debreceni Független Újság most 
elhatározta, hogy módot ad a debre­
ceni közönségnek arra, hogy résztve- 

hessen a mérkőzésen,
hogy meglássa a remek küzdelmet és se­
gítségével, buzdításával részese lehessen 
az esetleg kivívható szép eredménynek;

utazási akciót rendez a Hungária 
Bocskay mérkőzésre és olcsón, kevés 
pénzből felviszi Budapestre a debre­

ceni Bocskay-drukkereket.
Az utazást két napra tervezi a Debreceni 
Független Újság.

Szombaton reggel a gyorssal mehet 
fel Budapestre az utazógárda és va­
sárnap az éjszakai vonattal jön vissza 
Debrecenbe. Ennek azután az az elő­
nye, hogy a közönség két estét tölt­
het Budpesten, két színházat is meg­
látogathat. Hétfőn pedig rendesen 
mehet mindenki hivatalba, vagy dol­

gát végezni.
Kitűnő ellátásban lesz része minden fel- 
utazónak.

Lakást és étkezési helyet szabadon 
választhat mindenki a következő szál­
lodákban és azok éttermeiben: Hotel 
Britannia, Hotel Bellevue, Hotel 
Imperial, Hotel Bristol, Kúria Pensio 
(Honvéd ucca 18. szám), Palace 
Pensio (Károly király ut 3. szám) 
közül. A szállodákban háromszori ét­
kezést naponta a leadott szelvény 
ellenében minden felutazó egy fillér 
további kiadás nélkül kaphat. Kap ! 
tehát a Hungária Bocskay mérkő­
zésre felutazó minden drukker szom­
baton délben ebédet, este vacsorát, va­
sárnap reggelit, ebédet, vacsorát étlap 
szerint. Kap ezenkívül a szállodákban 
külön szobát és sehol sem kell borra­
valót fizetnie. A vonatokon fentartet! 
szakaszokban utaznak a debreceniek, 

a legnagyobb kényelemben.
A Hungária Bocskay mérkőzés kedvez­
ményes jegyeinek kérdését eddig még nem 
lehetett elintézni, a Debreceni Független 
Újság azonban már megtette az intézkedé­
seket arra nézve is, hogy a

debreceni drukkerek kapjanak vala­
melyes kedvezményt a mérkőzésen is.
Este azonban mindenki színházba óhajt 

menni bizonyára s éppen ezért a Debre­
ceni Független Újság gondoskodott arról, 
hogy

a Belvárosi Színházban 30 százalék, a 
Városi Színházban 30 százalék ked­
vezményt élvezzenek a jegyek szin- 
lapszerinti áraiból utazási akciójának 

résztvevői.
A Gellért-fürdőben 25, a Lukács-fürdőben 
25 és a Császár-fürdőben 30 százalék ked­
vezményt kapnak azok, akik felutaznak a 
mi utazó csoportunkkal együtt Buda­
pestre a Hungária Bocskay mérkőzésre.

A rendkívüli kedvezményeket nyújtó 
utazáson csak előfizetőink vehetnek ter-

derbire hihetetlenül kevés költséggel juthatnak 
fillérért lehetnek Budapesten a debreceniek
mészetesen részt s éppen ezért kérjük régi 
és uj előfizetőinket, hogy az utazásra való 
jelentkezéshez vigyék el dijnyugtáikat

a Debreceni Független Újság fiók­
kiadóhivatalába (Széchenyi ucca 2. 
szám) és kölcsönkönyvtárába, ahol 

jelentkezni minden nap lehet.
Uj előfizetőtől csupán egy havi előfizetést 
is elfogadunk.

Hogy áttérjünk az utazás költségvetési 
részéhez: azok, akik a mi csoportunkkal 
utaznak fel Budapestre, a

két napi lakásért és étkezésért, a 
gyorsvonaton megtett utazásért

mindössze a következő összegeket fizetik:
II. osztályú gyorsvonati jeggyel uta­

zók 44 pengő 90 fillért. 111. osztályú 
gyorsvonati jeggyel utazók 37 pengőt.

Azt jelenti tehát ez, hogy azok, akik má­
sodosztályon utaznak fel Budapestre,

a vasúti jegyen felül csupán 50 fillért 
fizetnek a két napi teljes és elsőrangú 
ellátásért, akik pedig harmadosztá­
lyon utaznak, ugyanezért valamivel 
többet fizetnek ugyan, de még mindig 
csupán egy kis hányadát költik el 
annak, amibe Budapesten egy szállo­
dai szoba és megfelelő ellátás kerül.
Bizton hisszük, hogy a Bocskay min­

den hive örömmel veszi ezt az alkalmat 
igénybe s erre a páratlanul érdekes mér­
kőzésre követi szeretett csapatát.

Baltazár püspököt őszinte ragaszko­
dással ünnepelte Bihar népe Hegedűs 
Kálmánnagykerekiilelkészbeíktatóján
Vnsá rnnn nVt Atv/xi- L»., monon Irodno.- i. - . -1 < < « .Vasárnap, október 5-én nagyon kedves és 

örömökben gazdag ünnepe volt a nagykereki 
ref. gyülekezetnek. Az uj lelkészét, Hegedűs 
Kálmán volt püspöki segédlelkészt, utóbb 
mint pécsváradi lelkészt iktatták be uj he­
lyére. Kétszeres volt a nagykereki egyház 
öröme, mert nemcsak azt a lelkészt nyerte el, 
aki a legifjabb lelkészgeneráció egyik nagy jö­
vőt ígérő alakja, hanem azért is, mert Hege­
dűs Kálmán a nagykereki gyülekezet neveltje, 
akihez nagyon kedves és meleg szálak fűzik a 
gyülekezet tagjait. Az örömet fokozta és a lé­
lekemelő, meleg ünnepséget különösen emelte 
az, hogy ezen a beiktatáson megjelent dr. B V- 
tazár Dezső püspök is. Hogy mennyire tiszteli, 
becsüli és szeretetének mély, őszinte megnyi­
latkozásaival ragaszkodik a tiszántúli refoimá- 
tusság, sőt mondhatjuk felekezet nélkül a ma­
gyarság, a falu népe a nagy püspök személyé­
hez, ezt ez a beiktatás mindennél világosabban 
bebizonyította.

A püspök ur reggel 8 órakor indult Nagy-

kerekibe, a falu határában lobogó in.ges, rra- 
gyarruhás lovasbandérium fogadta és kisérte 
be a faluba. A községháza előtt volt a hivata­
los fogadtatás, a község részéről a járási fő­
szolgabíró, vitéz Szép Ferenc, a presbitérium 
részéről pedig a főgondnok üdvözölte meleg, 
keresetlen szavakkal a püspököt, ezután a la­
kosság folytonos éljenzése közben megindult 
gyalog a püspök is a paróchiára, hol a kapu­
ban várták a környékből eljött lelkészek, élü­
kön az uj lelkésszel, aki meghatva üdvözölte. 
A püspök röviden válaszolt: szívesen jött, 
mert neki is öröme az, hogy egykori segédlel­
készét, tanítványát itt láthatja e megérdemelt 
őrhelyén.

10 órakor kezdődött a templomban az ün­
nepi istentisztelet. A 227. dicséret 1. és 2. ver­
sének eléneklése után az egyházmegye kikül­
dött lelkésze, Bán István esperes helyettes és 
az uj lelkész az urasztala elé léptek. Az es­
pereshelyettes gondolatokban gazdag beszéd­
ben vázolta az uj lelkész és a gyülekezet kö-
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A DKAE ünnepi vacsorája vésztvcvö’melí egy csoportja.

ÍT C S
Tekintettől a kivételes érdeklődésre

engedményes árusításunkat október 
10-ig meghosszabbítjuk.
TURUL KÖZPONT.

Turul Cipőgyár R. T. Piac ucca 63

Fiizőmodell
1931.
amely a legerősebb alakot is
csinossá teszi, megérkezett a 

Goldstein Karolin céghez, 
Miklós u. 5.

teles ségét a jövőben. A beszéd végén ünne­
pélyesen átadta az uj lelkésznek a bibliát és 
felhívta, hogy hirdesse az Igét tisztán és ele- 
gyitetlenül, úgy, mint az kijelentetett. A gyü­
lekezet közéneke után az uj lelkész a szó­
székre lépett és Józsué könyve 24. részének 
15. verse alapján — ,,én ... és az én házam az 
Urnák szolgálunk" hirdette az Igét, egyben 
megadta a maga lelkészt programját is.

..Az én programom — mondotta többek kö­
zött - az, amit alapigénkben felolvastam. Már 
ide is ,,áment" mondhatnék, mert hisz’ ezzel 
mindent elmondtam, Ígéretem azonban köt és 
az Ige is sarkal, hogy részeibe bocsátkozzam 
az Ige boncolgatásának."

Az egész beszédben átvonul az ismeretlen 
ismerős gyermeknek odaadó szeretet és hálája 
uj gyülekezete iránt. Meglátszott rajta az, 
hogy felkészültség tekintetében Hegedűs Kál- 

I mán méltó a nagykereki katedrára, hogy nagy 
i mesterének méltó tanítványa.

A tartalmas, szép beszéd után dr. Baltazár 
Dezső püspök ur lépett a szészékre, gyönyörű, 
fenszárnyaló és lélekbe markoló imádság szállt 
fel ajakáról az Egek Urához, áldást, békessé­
get kérve a gyülekezetre és uj lelkipásztorára.

Ezután a 122. zsoltár 2. versének eléncklésé­
vel a lélekemelő ünnepi istentisztelet véget ért. 
Következett a presbiteri gyűlés, ahol az egy­
házmegye által megbízott beszolgáló lelkész, 
S. Nagy József ünnepélyesen átadta hivatalát 
a most már törvényesen beiktatott uj lelkész­
nek.

A presbiteri gyűlés végeztével bankett volt 
az iskola nagytermében. A banketten az első 
pohárköszöntőt dr. Baltazár Dezső püspök 
mondotta a kormányzóra, utána dr. Papszász 
József egyházmegyei gondnok köszöntötte és 
üdvözölte a püspököt. Ezekután még többen 
szólaltak fel, így: S. Nagy József biharkeresz- 
tesi lelkész, Kórodi Gyula ártándi lelkész, vi­
téz Hr. Bessenyei Lajos debreceni főgimná­
ziumi igazgató, Kiss János segédlelkész, Nagy 
Ferenc presbiter s végül Futó András püspöki 
titkár nagyon szellemesen és igazán tanulsá­
gosan méltatta azt a szép egyetértést, szerete- 
tet, mely összeköti nagyjainkat a kicsinyekkel 
és azt az erőt, melyet az egyszerű magyar 
ember a maga életmódjával és munkaszerete­
tével ki tud fejteni. A társaság a legmelegebb 
hangulatban maradt együtt a délutáni isten- 
tisztelet idejéig, melyen Szabó Géza püspöki 
segédlelkész hirdette az Isten Igéjét. A' püs­
pök ur délután 3 órakor indult vissza Debre­
cenbe.

A vidékiek - az istentisztelet után megtekin­
tették előbb a trianoni határt, mely alig két 
kilométerre van a falutól s csak azután utaz­
tak haza. Ozg)
♦

A Nagyerdő vérszomjas macskái 
fülemíle pecsenyével táplál­

koznak
Megírta annak ideién a Uebrecefü Függet­

len Újság, hogy dr. Nagy Jenő református 
főgimnázium! tanár, a kiváló ornitológus be­
adványt intézett Debrecen városhoz, a nagy­
erdei íiilemile-álioinány védelme érdekében.
A beadványban dr. Nagy Jenő azt kéri a pol­
gármestertől, hogy a Nagyerdőn irtaiba ki a 
macskákat, tekintettél arra. hogy a Nagyer­
dőn van Magyarországnak a legtöbb fiilcmr- 
lúc. ezeket a pornpáslinngn madárkákat azon­
ban a kóbor macskák kíméletlenül pusztítják. 
t-Pen ezért azt kéri, hogy a Nagyerdőről irt­
sák ki a macskákat, az ott lakókat pedig tilt­
sák cl attól, hogy macskákat tartsanak. Hi­
vatkozott a beadványban arra is, hogy Bu­
dapesten a Margitszigetről az éneklő mada­
rak biztonsága érdekében már kiirtották a 
macskákat.

Debrecen to ros vezetősége kérdést intézett 
ebben az irányban a székesfővároshoz, ahon­
nan azt a felvilágosítást kapta, hogy a bead­
ványnak ez az állítása csak tévedés lehet', 
mert a Margitszigeten ma is élnek macskák, 
meg pedig meglehetősen nagy számban.

A.isáry István dr. polgármester errevaló 
tekintettel és azért is, mert nincs rá törvé- 
ü.vcs jogalap, tudatta dr. Nagy Jenővel, hogy 
nincsen abban a helyzetben, hogy a macská­
kat kiirtassa a Nagyerdőről.

így a vérszomjas macskák továbbra is aka­
dálytalanul pusztíthatják a Nagyerdő kolora- 
tiir madarait.

1
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Nagy sikerrel folyt le 
a Patronage gytijtőnapja

Vasárnap rendezte a debreceni Patronage 
Pg vés illet gyűjtését, amelynek a hűvös idő 
ellenére is igen szép sikere volt. A gazdasági 
helyzet érthetővé teszi, hogy ma már a gyűj­
tések anyagi eredménye nem olyan, mint volt 
békében, a gyűjtés azonban igy is jelentős 
ősszeget hozott a Patronage nemes céljaira. 
Különösen nagy közönsége volt mindenütt a 
szerencsekeréknek.

A gyiijtöurnáknál és a gyűjtés akciójában 
részt vett hölgyeket önfeláldozó készségükért 
minden elismerés megillet. A hölgyek a hideg 
idő ellenére is kitartottak és igyekeztek mi­
nél szebb eredményt elérni, a szegény 
mekek segélyezésére minél több anyagi 
közt megszerezni.

! Tűzifát, szenet!
legjobb minőségben, legolcsóbn ólakon ajánl úgy vagontételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

íyer-
esz-

és Löw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Rét évi börtönre Ítéltek a debreceni törvény­
székén egy sárrétudvarii angyalcsinalót

Parkírozzák az Ispotály tem­
plom előtti teret

Molnár Ferenc az ispotály református lel­
kész beadvánnyal fordult Debrecen városhoz, 
azt kérve, hogy az Ispotály templom előtti 
terel parkiroztassa a város, tekintettel arra, 
hogy a tér igen elhanyagolt állapotban van.

Debrecen város erre a célra már régebben 
megszavazott nyolcszáz pengőt, úgy hogy 
most dr. Vásáry István polgármester utasí­
totta a városi kertészetet, hogy az Ispotály 
téren kezelje meg a parkirozási munkálatokat.

Szász Dánielné sárrétudvari szülésznő ellen 
magzatelhajtás és hamistanuzásra val órábirás 
büntette elmén eljárás indult a debreceni tör­
vényszéken. A főtárgyalást most tartották 
meg ez ügyben. A vádirat szerint Szász Dá­
nielné Török József sárrétudvari gazdálkodó 
feleségéhez ment el és tiltott műtétet hajtott 
végre, melynek következtében Törökné a be­
rettyóújfalui kórházban meghalt. Szász 
Dánielné a csendőrségi nyomozás során ta­
gadta azt, hogy tiltott műtétet hajtott volna 
végre és azt hangoztatta, hogy ő csak pirulá- 

j kát adott be Töröknének.
Magzatelhajtáson kívül még hamis tanuzásra 

való rábírással is vádolták, mert Fülek! Esz­

tert rábírta arra, hogy egy polgári perben ha­
mis vallomást tegyen az ő érdekében. Füleki 
Eszter be is ismerte, hogy hamis vallomást 
tett Szászné rábírására.

A törvényszék a bizonyítási eljárás befeje­
zése után bűnösnek mondotta ki Szásznét s 
ezért két évi börtönre Ítélte, amelyből a vizs­
gálati fogsággal hét hónapot kitöltöttnek vett. 
Bűnösnek mondották ki Török Józsefet is, 
mert a tárgyalás során olyan adatok merültek 
fel, hogy a magzatejhajtásról tudott s ezért 
mint bűnrészest, három hónapi fogházra Ítél­
ték. Füleki Esztert, aki maga beismerte, hogy 
hamis vallomást tett, két hónapi fogházra Ítél­
ték.

»*« »*« 6 45.

Álkulcsos betörők jár­
tak a Varya-uccai 

korcsmába»
A debreceni rendőrségen hétfőn jelentették, 

hogy a hajnali órákban ismeretlen tettesek ál­
kulcs segítségével behatoltak Vadász Ferenc 
Varga ucca 35. szám alatt levő korcsmájába és 
ott felfeszitve a pénztárfiókot, elloptak száz­
hatvan pengőt. Érdekes, hogy a betörők a 
kasszában talált pénzen kívül nem nyúltak 
semmihez és egy üveg konyakot és egy üveg 
bort sem vittek el. A helyszínen áruló nyo­
mot nem hagytak hátra. A rendőrség a nyo­
mozást folytatja az álkulcsos betörők kézre- 
keritésére.

Földes nagy ünnepségek keretében avatta dísz­
polgárává Peíry Pál államtitkári, avatta föl uj 
tanyai iskoláját és szentelte föl a leventék zászlóját

Földes községben vasáruim hármas tők. A községháza előtt Székely Sán-

inoiulva, hogy a képviselőtestület 
község főterét Petry térnek nevezte ei 
Huronyi Nándor festőművésszel pedier 
elkészíttette a kultuszállamtitkár disz 
polgári oklevelét, amit fekete körtefa 
szekrényben helyeztek cl. Lessényi 1st 
ván főszolgabíró tartotta meg ezután \y 
ünnepi beszédet a kultuszállamtitkár ér­
demeit méltatva, amelyre Petry jói 
meginttottan válaszolt, maid a különböző 
testületek küldöttségeit fogadta Szé­
kely Sándor főjegyző ismertette ezután 
a tanyai iskola létesítésére vonatkozó 
adatokat, majd táviratilag üdvözölték 
Horthy Miklós kormányzót, gróf fíeth. 
len István miniszterelnököt és gróf Kk 
belsberg Kunó kultuszminisztert.

Ezután kimentek a községtől négy ki­
lométernyire levő tanyai iskolához, ahol 

, I élh -József tanító üdvözölte a kultusz- 
államtitkárt, majd Kiss Sándor ref kJ. 
kész avatta fel az iskolát szén beszéd­
del. Az iskolaayatás után leleplezték az 
iskola előtt felállított márvány emlék 
táblát, amelyen Petry Pál támogatását 
és Jarsovszky Lajos és Károly adomá­
nyát örökítették meg. A felavató beszé 
det Vasady Lajos tanfelügyelő tartotta"

Délben a községházán volt százteri- 
tékes ünnepi ebéd, délután pedig a köz­
ség főterén a leventezászlót avatták fel 
amelyet vitéz Kiss István őrnagy fele­
sége készített a földes! hölgyekkel, rud- 
ját pedig vitéz Kiss őrnagy faragta. Ili 
vitéz Kiss István őrnagy köszöntötte a

ünnepség folyt le: az Árpádház kora 
óta fennálló község felavatta első dísz­
polgárát, Petry Pál államtitkárt, fel­
avatták azonkívül az uj tanyaiskolát és 
felszentelték a leventék zászlóját.

Petry Pál kultuszállamtitkárt, a ke­
rület képviselőjét a sápi állomáson lo­
vasbandérium fogadta cs kisérte be a 
községbe az ünnepségre, amelyen Haj- 
duvármegyét dr. Sábráczky Béla fő­
jegyző, dr. Görgey Márton tiszti főor­
vos és Sitrgoth Jenő gazdasági főfel- 

• ügyelő, gazdasági főtanácsos képvisel-
í-.«MS->4»*4e»*«»* «5. .5.«>,>

dór községi főjegyző mondott üdvözlést, 
majd a református templomban volt is­
tentisztelet, ahol Kiss Sándor lelkész 
mondott emelkedett beszédet.

Az istentisztelet után a községháza 
előtti téren a hősök emlékoszlopánál a 
szabad ég alatt tartották meg a kép­
viselőtestület díszközgyűlését, amelyen 
számos előkelőség jelent meg. A köz­
gyűlést dr. Lessényi István főszolgabíró 
nyitotta meg, majd Székely Sándor fő­
jegyző ismertette a Petry Pál diszpol- 
gárságára vonatkozó adatokat, el-

zaszlóanya Peíry Ibiinél, majd a leven­
tékhez intézett buzdító beszédet. Szé­
kely ^ Sándor főjegyző ismertette a 
zászló elkészítésének történetét, maid 
Kiss Sándor ref. lelkész tartotta meg az 
avató beszédet, amely után Nábráezky 
Béla dr. megyei főjegyző mondott ki- 
kés beszédet. A zászlószegek keverése 
után vitéz szárazajtai Hartha László 
testnevelési felügyelő adta át a zászlót 
a leventeszázadoknak, amelyek nevében 
Molnár József Kioktató vette át.

Este műsoros estély és leventebál
volt.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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A Patronage Egyesület gyűjtése. Urna a Kossuth uccai újságos üzletnél Az asztal kő­
ül Práter Erzsébet és áldozatkész vezérkara. Patronage Egyesület gyűjtése. Az egyik szerencsekerék a Passage előtt.

mm*

Üzlet át vétel! Magy árleszállítás!
ECKER, KLEIN, SUGÁR rsői divatéi uházát, Piac ucca 48. átvettem, mely alkalommal

az alant fej rolt mélyen leszállított árakon.
Nem selejtes, vagy visszamaradt, divatból kiment cikkeket, hanem frissen érkezett, divatos, a legkényesebb Ízlést is kielégítő, 

, elsőrendű minőségű árut bocsátók ezen propaganda vásár rendelkezésére.
.... * * Saját érdekében cselekszik, hu kihasználja ezen páratlan alkalmat, mert most jóminőségü árut a legolcsóbb árban szerezhet be.
tiszta gyapjú férfi szövet......................................................P 19.80 helyett 16.80

” ” kamgarn......................................................p 24____ „ 18.80
» » crepella, minden színben........................... P 6.20 „ 5.30

Tiszta gyapjú cord-bársony................................................. P 3.90 helyett 3.30
Piyama bársony..................................................................... p 6.80 „ 5.60
Mintás bársony..................................................................... p 4.20 „ 3.40
Színtartó tennisz flanellek............................................... P — .82
Színtartó ruha flanellek.................................................... P 1.60
Crep satin ruhára és bunda bélésnek minden színben . P 5.30

maroccam, 140 cm. széles . . . . P 14.
, angol mintás kosztüm és kabát kelme . P 16.80

Mintás ruha tweedek.................................................... p 4 90

10.80
13.50
3.55

KLEIN MIKSA előbb Eckor, Klein, Sugar»
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Ííf HIREKíi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal............................................... ....
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal..............................\Q 20
Szerkesztőség éjjel ..............................18 és 812

❖❖❖
— Esős, szeles idő. A Meteorológiai Intézet 

jelenti október 6-án délben 12 órakor Az idő 
hazánkban is megenyhült és esőre fordult. 
Legtöbb csapadék esett ezideig Budapesten, 
Veszprémben es Bodaszilason, 10 milliméter. 
Legmagasabb volt a hőmérséklet tegnap Pé­
csett (19 fok). Jóslat: Változékony idő, viha­
ros északnyugati szelekkel, hősiillyedéssel és 
még sok helyütt esővel.

Október 6. a zsidó gimnáziumban. Bensősé­
ges kegyelettel ülte meg a zsidó reálgimnázium 
is az október 6-i gyásznapot. A nap tragikus 
eseményeit Kardos Pál tanár idézte föl len­
dületes, nagyhatású szavakban, az ifjúság ün­
nepi szónoka XVeisz Dezső Vili, o. tanuló 
volt. A műsort hazafias szavalatok és ének­
számok egészítették ki.

— A Mezőgazdasági Kamara igazgató vá­
lasztásával kapcsolatban felelőtlenül azt a 
hirt terjesztik, mintha gróf Bethlen István mi­
niszterelnök egyik jelölt mellett állást foglalt 
volna. Illetékes helyről azt az értesülést kap­
tuk, hogy a miniszterelnök egy Ilyen tisztán 
érdekképviseleti kérdésben sem állást foglalni, 
sem bárkit befolyásolni távolról sem óhajt.

— Az egyetem lanévmcgnyitója. A debre­
ceni Tisza István Tudományegyetem 19,30- 
31. tanévi ünnepélyes megnyitó ünnepélye csü­
törtökön, október hó 9-én délelőtt lesz. A ref. 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor isten tisz­
telettel kezdődik az ünnepély, amikor is dr. 
Révész Imre egyetemi ny. r. tanár hirdeti az 
igét. Istentisztelet után az ünnepély a Kollé­
gium dísztermében folytatódik. Csánki Benjá­
min Prorektor beszámolója után, dr. szentpéteri 
Kim Béla rektor értekezik.

Utat építenek a hortobágyi halastóhoz, 
Debrecen város költségvetésében az idén ti­
zenkétezer pengő megtakarítást értek el a 
Hortobágy költségvetésénél. Ebből az összeg- 
hői a hortobágyi Ilidtől a halastóig vezető ut 
földmunkáit készíttetik el. azonkívül más ki­
sebb földmunkákat is végeznek a Hortobá- 
gyón.

— Uj megállás. A Debreceni Gazdasági 
Ifgycsiilet az ondódi gazdák kérelmére meg­
kereste a Debreceni MÁV iizletvezetöségét az 
alábbi Ondódon áthaladó vonatok feltételes 
megállása iránt, mely kérelemmel kapcsolat­
ban értesítjük a közönséget, hogy az állam­
vasutak igazgatósága a Püspökladányból Deb­
recenbe 8 óra 51 perckor érkező és Debre­
ceniföl lő perckor induló vonatok feltételes 
megállása iránt intézkedett, mely rendelkezése 
október hó 5-én hatályba is lépett. Azon ké­
relmünk azonban, miszerint a Debrecenből 
Hajdúszoboszlóra 9 óra 32 perckor induló és 
Hajdúszoboszlóról Debrecenbe 10 óra 52 perc­
kor érkező vonatok megszüntetése után folyó 
évi október hó 5-től c vonatok közlekedési
idejében Debrecen..Hajdúszoboszló között
egy motorvonatpár helyeztessék forgalomba, s 
súlyos gazdasági helyzet miatt nem teljesít­
hető.

Magyarországon ma minden fó're évente 
76.— p értékű külföldi áru esik. Ez 70,000 
munkásnak és 7,000 tisztviselőnek biztosit ke­
nyeret a külföldön ugyanakkor, amikor ide­
haza 55,000 munkanélküli kenyér nélkül nyo­
morog. Erről világosit fel a MAGYAR HÉT, 
,ne|y október 18-tól 26-ig tart.

— Koszom megváltás. Serly Jenő halála al­
kalmából Kardoss Gyula 20. Kardoss Ibidre 
l’edig |0 pengőt küldött koszorumegváltásként 
;| b'ágármcster inségakciójára.

— Öngyilkosságok. Bihari Imre hajdiiba- 
-rs' gazd. Ikodó az istállóban felakasztotta 
•nagát és meghalt. A csendőr ség megindította 
a nyomozást annak megállapítására, liogx a 
hatvannégy éves gazdálkodót mi indította az 
••••gyilkosságra. Tnri bereite haidiihöször- 
*"cnyi gazdálkodó szombaton éjszaka mezte- 
lon<il kiroham a lakásából az udvarra és fel­
akasztotta magát az akác/tára. Családtagjai 
lnirc rátaláltak, már meghalt. Öngyilkoss igá- 
"uk oka ismeretlen.

A debreceni magántisztviselők iiagy- 
8Vülése. Xasárnap délután ót urukor a ma­
gántisztviselők helyi csoportja Thuly Kálmán 
n' sz. helyiségében nagygyűlést tart, me- 

c,i az ismert nuvii Kertész Miklós központi 
•otitkár tart előadást: „A magántisztviselő 
helyzete Magyarországon és a külföldön“ 
c‘>nmel. Az előadást tiszt viselőkorőkben ér­
deklődéssel várják.
legjobb hirdetési orgánum 
a debreceni független újság.

Meghalt dr. 
törvényszéki

Hírt adtunk már arról, hogy dr. Serly Jenő 
törvényszéki tanácselnököt eszméletlenül ta­
láltak szombaton reggel nyolc órakor hálószo­

bájában. Azonnal ki­
szállították az egye­
tem belgyógyászati 
osztályára, ahol meg­
állapították, hogy a 
tar ácselnök szombat­
ra virradó a stdyos 
agyvérzést kapott. — 
Dr. Serly Jenőt gon­
dos ápolás alá vették 
a klinikán, de az ál- 
lapo*a nem javult és 
az eszméletét sem 
nyerte vissza. Vasár­
napra bekövetkezett, 
amitől kezelő orvosai 
tartottak, Serly Jenő 

Dr. Serly Jenő. meghalt.
A haláleset nagy részvétet keltett Debre­

cen úri társadalmában, melynek igen szeretett 
s kedvelt tagja volt Serly Jenő. A debreceni 
bírói kart súlyos veszteség érte az ö halálával.

Halálozás, Özvegy l'ótli üyuláué Su- 
hajda Vilma hétfőn este Darabos uccu 20. sz. 
alatt lévő lakásán elhunyt. Özvegy Tóth Gyu- 
kiuéban Stihajda Béla bankigazgató nővérét, 
•“Hl Emil gyógyszerész és dr. Tóth Sándor 
rendőrfogaltpazn pedig édesanyjukat gyászol­
ják.

A Pesti Tőzsde 24 oldalas uj száma még 
S oldalas gyönyörű képes mellékletet is juttat 
olvasóinak. A lillafüredi lébe kongresszus 
szószerinti lefolyását közli a lap, közel 7 oldal 
terjedelemben, ezenkívül szenzációs cikkek 
számolnak be a német gazdasági válságról, a 
magyar aluminiiimgyár ügyéről, a tiroodel 
cégről, a benzinkartelről, a Drascheról, a 
Vásárpénztárról, az agrárvállságról, a legújabb 
német biztosítási összeomlásról, az orosz fa- 
import bukásáról, a vegyészeti ipar helyzeté­
ről, a textilpiac szenzációiról stb. stb.

— Nagy érdeklődés nyilvánul meg a pat­
kóié tanfolyam iránt. Már Iliit adtunk arról, 
hogy a honvédelmi miniszter ez évben is en­
gedélyezte a patkolókovács tanfolyamok A 
tanfolyam- november hó 1-én kezdődik - - ha 
megfelelőt számú jelentkező lesz — és hat hó- 
hónapon át, minden vasár- és ünnepnapon — 
kivéve karácsony és ints vét vasárnapját, vala­
mint az újévet —• reggel 7 órától délután I 
óráig tart. A tanfolyam —- amely teljesen díj­
talan, résztvehet minden debreceni, vagy 
dcbrecenkörnyéki kovácsiparos, vagy kovács­
segéd. Eddig igen szép számban jelentkeztek 
s ha a jelentkezések tovább is igy folynak, a 
tanfolyam megtartása biztosítottnak vehető. 
Ezúton ismételten felkéri a debreceni ipartes- 
tiilet a Debrecen, valamint a környék kovács- 
iparosait és segédeit, saját érdekükben vegye­
nek részt a tanfolyamon, amelynek elvégzé­
sével a reájuk nézve oly fontos szakmabeli 
tudást szerezhetnek meg. A tanfolyamra úgy 
a ni. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár 
parancsnokságnál, akár pedig a debreceni 
ipartestiilctné! lehet jelentkezni, akár sze­
mélyesen, akár pedig Írásban.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A Petőfi Dalkör megkezdi próbáit- A 
nyári szünet után újraszervezett Petőfi Dal­
kör működését, újonnan választott karmester 
vezetése alatt Ismét megkezdte. A dalkör rö­
vid programja: a magyar nóta ápolása, hang­
versenyek, házimulatságok, kirándulások ren­
dezése stb. Eelkérem a dalkör régi működő 
tagjait, valamint az érdeklődőket, hogy e hó 
7-t rí, este 8 órakor a Burgundia uccui iparos 
tanonciskola I. űrnek-J helyiségében a próbák 
megkezdése céljából lelenjclick meg. Ui ta­
gok belépéséi szíveseit látja az elnökség.

— A szezon utolsó szüreti mulatsága. A 
csapókerti kör nagyszámú vigalmi bizottsága 
október lio 11-én, este 8 ómkor közkívánatra 
nagyszabású szüreti táncmulatságot rendez a 
kör összes helyiségeiben. A initials'g hangu­
latát eittleni fogja a szépségverseny, ugyanis 
Miss Csapókért, akit a Csapókért diszkortmá- 
val fog megkoronázni. Azonkívül lesz Itt níetli 
és szerpentin csaia. Zenél Halni Imre és ki­
bővített zenekara szolgáltatja. Eleiekről és 
italokról Horváth Gábor gondoskodik. Kitűnő 
tánctudással rendelkező csőszpár ik, magyar 
táncokkal fogják a közönségét bámulatba ii- 
leni.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentő-* t 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
független Újság Kólrsönkönyvtái át.

Serly Jenő 
tanácselnök

Két éven át az egyik büntető tanács elnöke 
volt és a legutolsó napig végezte munkáját a 
legnagyobb gondossággal. Az utolsó tárgyalás 
pénteken délelőtt volt, egy öreg paraszt ke­
rült eléje, akit hamis vád miatt Ítélt el a ter­
helő adatok alapján néhány hónapra. Az el­
itéit az Ítélethirdetés után a következőket 
mondotta a tanácselnöknek:

Az ítéletben én nem nyugszom meg, 
fellebbezek már csak azért is, mivel igen öreg 
ember vagyok és már meghalok, mire uj tár­
gyalást tűznek ki az ügyemben!

Serly Jenő dr. elmosolyodott a fellebbezés 
különös indokolására és az elítélthez fordulva 
mondta:

No, no öreg, nem log maga meghalni, jó 
erőben van még, túl él még maga engem is!

Nem gondolta senki az elnök tréfás szavára, 
hogy azokat rövidesen valóra váltja a kegyet­
len sors. Serly Jenő dr. a tárgyalás napjának 
estéjén rosszul lett és szombaton éjszaka meg­
kezdődött a haláltusája.

Serly Jenő dr-t szerdán délelőtt 10 órakor 
ravatalozzák fel az egyetemi halottasházban 
és autón viszik szülőhelyére s ott temetik el.
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—- Magyar cikkek fogyasztásával biztosít­
sunk a magyar munkásnak kenyeret. Ezt 
akarja a MAGYAR HÉT, mely október 18-án 
kezdődik és 26-ig tart.

— Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek Ferenc József ut 38., az udvarban.

Áldott állapotban levő nők és ifjú
anyak a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
és bélmüködést érnek el. A modern nő- 
gyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalonmélkül hatónak találták. —• A 
I'erencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és fűszer üzletekben 
kapható.

— A legszebb fehérncmüek, függönyök a 
legújabb bécsi rajzok után olcsó árban készül­
nek Piac u. 49. I. em. Gottlieb Emilné műhe­
lyében.

— Vitéz dr. Szily Tibor csecsemő és g.\ ér­
mék orvos rendelőiét Csapó ticca 4. szám alá. 
Városi Takarék épületébe, helyezte át. Ren­
del reggel 8—10-ig, délután 5—6-ig.

— Ügyvédi hír. Dr. Rónai Dezső ügyvédi 
irodáját Deák Ferenc uccu 2. szám alá he­
lyezte át.

— Nem tudja ön? hogy mily veszteség éri, 
ha a sorsjegyét még ma meg nem veszi. Sze- 
rencseszánr még kapható Szőllősi tőzsdében, 
Hatvan ucca l.

— Urilányok a szabás-varrást, iparmű­
vészeti tárgyak készítését teljesen elsajá­
títják Papolczynénál, Hatvan u. 13.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.

Gallérokat legszebben tisztit Iíoncz, 
Péterfia 30., Szent Anna 2., Piac u. lő.

Miibutort, üzlctberendeézs készít I,lisz­
tig asztalosmester, Eötvös uccu 87. Te­
lefon 17 -97.

iffUtf* Q>

Szánalmas játékkal csak egy pontot 
tudott szerezni a Bocskay 
a jól védekező Nemzetitől
Nemzeti—Bocskay 1:1 (1:1)

Minden tekintetben kudarcot hozott a Bo.. 
kay számára a vasárnapi Nemzeti mérkőzés. 
Bajnoki találkozón régen volt ilyen „gyenge 
ház“, mint ez alkalommal, viszont régen Hin­
táitól ilyen színtelen játékot, mint a Nem­
zeti csapata ellen. A közönség közönye ért­
hető: csak azt csinálta, amit a Bocskay csa­
lói la Szombathelyen, Szegeden és Debrecen­
ben a Vasas ellen:

nem érdekelte a/, eredmény, ., mérkőzés 
és a játék.

Amíg azonban a Vasas és a Básíya mérkőzés 
jellege barátságos volt s igy a játéknak a kö­
zönség clhidegiilésén felül komoly következ­
ménye item volt, addig a Nemzed elleni es,na 
bajnoki pontokért folyt és 

a Bocskay játéka alaposan megingatta a 
legfanatikusabb híveket is abban a gon-

dolatban, hogy a debreceni csapat az él­
csapatok küzdelmébe beleszóljon.

Sivár kis mérkőzés (olt a Nemzeti- Bucs- 
kay találkozó. Jú öreg amatőr stílusban ját­
szóit mindkét csapul, ötlet nélkül isméllöd- 
tek ugyanazok az akciók

gépiesen, mint egy automata csinálták 
a csapatok a rosszat és jót abban a hi- 
szemben, hátha egyszer mégis sikerül 

valami.
Mindent az ellenfél hibájára huziroztak és 

nem igyekeztek önmaguk tehetségéből ki­
hozni a jót, a védhetetlcnl. Olyan is voil az­
tán a játék is.

Tervszerűtlen rugdosás, egy rakás rossz 
pasi /, egészséges íultok és minden hiba, 
ami antipropagandá.ia a fulballitak, fel-
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A kegyeleti staféta befutóit várják az előkelőségek a nagyerdei hősök emlékénél. Az elő­
térben dr. Bán László piarista gimnáziumi igazgatóhelyettes, vitéz Siposs Árpád altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok, dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, hátul Ságliy Lajos 

rendőr főtanácsos, dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány.
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Budapesti Férfiruha Áruházban
Csapó ucca 6. sz, alatt.

Iskola cipőket
jót és olcsót csak

LIEN ÉRNÉL
Széchenyi ucca 3. alatt vehet.

található volt ezen a mérkőzésen.
A játék alacsony nívójáért nem a Nemzeti 

a felelős, hiszen még annál is többet muta­
tott, amit várni lehetett tőle.

Hibás azonban a Bocskay esapata, amely 
a vasárnapihoz hasonló csúnya játékot 
csak egyszer produkált, a mull tavasszal 
a Nemzeti ellen, amikor 1:2-re kikapott. 

Ott revient toujours: a múlt kisértett vasár­
nap, a rém vicsorította fogát és a közönség 
irtózottal távozott a gyásztérről. Nem altatt

nem létén a védelemnek elég ereje a felsza­
badításhoz. i;g.\ veszélyes csatára volt a 
Nemzetinek, R á z s ó jobbszélső, de ez az egy 
játékos K e v i e z k y és M o 1 n á r mellett 
annyi zavart csinált, hogy idegroliamot kaptak 
tőle a drukkerek. Szegény B n d a i n a k volt 
elég baja, de szerencsére szerencséje is volt 
ezúttal. Fejé r dr„ Vampctics és a csa­
társorban Markos és Mertin minden 
igyekezete is hiábavaló volt, hogy a második 
pont is itt maradjon, de a a végén még tíz 
egy pontnak is örülni kellett.

A mérkőzés lefolyásáról kevés a feljegyezni 
való. A Bocskay volt inkább fölényben, de a 
Nemzeti lefutásai 'több veszélyt jelentettek. 
Az első negyedórában nem történt semmi ko­
molyabb, csupán a 15. percben a Nemzeti

hermel József
I az Opcraliáz művészeinek haugolója
[hangolást, Javítást vállal Piac u. 6-
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A Nemzeti—Bocskay mérkőzés,SÍ. - Gallina kapus Vincze lövését fogja.

többé hasonlót látni.

Akik nem viselik túlságosan szivükön a 
Bocskay ügyét, azok is gondolkodóba estek 
a vasárnapi játék láttára. Keresték a Bocskay 
stílusát, a három év óta egymás mellett küz­
dő játékosok megértését és összeszokottságát, 
a Ferencváros ellen mutatott lelkesedést, a 
győzniakarást és ennek megfelelően az ered­
ményt. És sehol semmi: 

játék, lelkesedés és stilus csak szép em­
lékként lebegett nem a játékosok, hanem 

a nézők előtt.
A iátkosok ugylátszik, mindent elfelejtettek.

Nem akarlak játszani a Bocskay játékosai? 
Ezt nem is lehet feltételezni, hiszen látszott 
rajtuk, hogy szeretnének, de nem tudnak. Ne­
hézkesen mozogtak, gyökeret vert a lábuk, 
nem tudták kezelni a labdát, igyekeztek meg­
szabadulni tőle minél előtt. A Nemzeti védő- 
taktikáját már a közönség is ismeri, a Bocs­
kay játékosai azonban olyan meglepetten áll­
ták vele szemben, mintha most látták volna 
először. És nem jöttek rá, hogy akár mester­
ségesen, de szét kell huzni a mezőnyt, ki kell 
ugratni a nyalat a bokorból.

Igaz viszont, hogy ehhez jó védelem és hali- 
sor kell. Ha már a Nemzeti hátsó sorai meg­
bomlottak, mert elől támadott a csatársor, a 
Bocskay csatárainak is hátra kellett vonulni,

gólja hat kínosan. Rázsó lőtte. A Bocskay 
tervszerűtlen akcióit a Nemzeti tömör véde­
kezéssel kitünően ellensúlyozta, de a 36. perc­
ben Tele k y lövését Gallina kiütötte, 
Markos okosan középre játszotta a lab­
dát és Bobák kiegyenlített.

A II. félidőben a Bocskay halfsora némileg 
feljavult, de csak fölényt tudott kierőszakolni. 
A Nemzeti 9 emberrel védte az egy pontot, 
de a Bocskaynak igy is alkalma lett volna 
győzni, ha B o b ái k belövi az üres kapuba a 
labdát, vagy Vincze 2 lépésről nem lő a 
kapu mellé. Igaz, hogy a Nemzeti belsői is 
elrontottak két nagy helyzetet. Az utolsó per­
cekben a Nemzeti két kornerre! veszélyezte­
telt.

A mérkőzést Majorszky vezette.
Az amatőröknél a KSE veresége és a 

DKASF. pontvesztesége meglepetés. A vasár­
napi amatőr forduló sok érdekes meglepetés­
sel szolgált. Debrecenben kezdődött a soro­
zat, a DTE pontot vett el a DKASE-tól. A 
kék-sárgák tartalékos fiatalokkal spékcit csa­
pattal vívták ki a sikert. Félidőben a DK AS.. 
vezetett 2:l-re, a DTE a második félidőben 
kiegyenlített, sőt kis híján - a győzelmet is 
megszerezte. A DVSC--Textilgyár mérkőzés 
85 percig nem hozott eredményt, ekkor azon­
ban a DVSC egy szerencsés akcióval meg­
szerezte a győzelmet. A DM fE—-DEAC-tól 
0:4 arányban kapott ki. Nyíregyházán a
»se

*

NyTVl; 2:0 (1:0 arányban nigérdctnultcn gyo- 
zott az eddig pontveszteség nélkül vezető KSE 
ellen. A NyKISE NyMTK 3:0, a NyÖlSF. 
I’MÁV mérkőzés 2:1 eredménnyel végződött. 
Nagy káliéban az NSE-MTSE mérkőzés U 
aránya döntetlent hozott. A Szövetségi serleg 
mérkőzései során a Székgyár l:0-ra svözött 
a Villanygyár ellen, inig a PIAC a D. Borost 
verte 3:1 arányban.

Az I. liga eredményei. Ferencváros Bás­
tya 2:0 (1:0). Újpest—Pécs-Baranya •?:- (0:2). 
Vasas Kispest 3:0 (1:0). Sabaria- Budai II 
1:0 (1:0). Hungária 111. kér. 1:1 WO).

❖❖❖
A ref. főgimnázium 
csapata győzött a 
kegyeleti stafétában

A MLSz keleti kerülete vasárnap ren­
dezte meg a hősük emlékére rendsze­
res: tv r kegyeleti stafétát, amelyen 20 
csapat veit részt. A futók'a Piac és Pé- 
terfla uccán át futottak a nagyerdei 
39-os hősök emlékoszlopig, ahol nagy 
meglepetésre a református főgimnázium 
csapata ért elsőnek célba, megelőzve a 
I iRAC csapatát. A versenyzők beérke­
zése után vitéz László tábornok és Lu­
kács József, a kegyesrendi főgimnázium 
igazgatója mondtak hatásos beszédet, 
majd a katonazenekar internálta a Him­
nuszt és Szózatot.

Az ünnepségen nagy és lelkes közön­
ség asszisztált.

A staféta részletes eredménye a kö­
vetkező:

1. Ref. főgimnázium 7 p 37.2 mp.
2. DRAG.
3. Piarista főgimnázium.
4. Ref. tanítóképző.
5. Bocskay Hajdú gv. e. egyetemi 

század.
(). Levente válogatott.
7. Bocskay gy. e. karoaszományos 

század.
8. Zsidó reálgimnázium.
9. Államrendőrség.
10. (tábor Áron tiizérosztálv.
11. Piarista főgimnázium B) csapat.
12. 12. gy. e. T. zászlóalj.

*

Budapest, október fi. A Magyar Atlé­
tikai Szövetség ma délután tartotta meg 
staféta versenyét Budapesten keresztül. 
Start: a Vérmező északi pontja, cél: az 
Ismeretlen katona síremléke. A verseny 
impozáns látványt nyújtott. Az Isme­
retlen katona emlékművénél, valamennyi 
staféta utolsó tagja koszorút helyezett 
el. Rész'etes eredmény: 1. MIK a) csa­
ltam 17.59,4 mp. 2. BB Í R. 3. KMAC 4. 
FTC.

A kegyeleti staféta befutói « nagyerdei emlékoszlop előtt a Himnusz éneklése a Iáit.
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet „Labo” gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. -• Próbacsomag ingyen.

A kegyeleti staféta első befutója: 
Dalmi (református főgimnázium).

KÖZGAZDASÁG

A terménytőzsde.
Budapest, október fi. A gabonapiacon 

ma meglehetősen egyenlőtlen volt az 
irányzat. A készáruvásáron ugyanis a 
búza ára változatlan maradt, ellenben a 
rozs, a tengeri 25, a korpa 10 fillérrel 
volt drágább. Általában úgy voltak in­
formálva a készaruvasarou, hogy a kí­
nálat, mint ezt a kisebb forgalom is bi­
zonyltja, csökkent valamivel a vidéken, 
mig a mérsékelt kínálattal szemben 
egyes malmok ugv a fővárosban, mint 
a vidéken, élénkebb vételkedvet tanúsí­
tottak a búza iránt.

A kész,áru vásár egyenlőtlen irányza­
tával szemben a határidőpiacon inkább 
lanyhának mutatkozik az. üzlet. Az ok­
tóberi angazsmánnál folytatólagos le­
bonyolítások voltak és pedig leginkább a 
búzánál, amely ennek következtében kő­
in (bellii 30 fillérrel olcsóbbodott. Körül­
belül 25—28 fillérrel olcsóbbodott a már­
ciusi búza, ezenkívül majdnem ugyan­
ilyen mértékben lanyhult el a májusi 
búza irányzata is. A márciusi rozs lé­
nyegtelenül változott, a májusi tengeri 
ellenben 12 fillérrel olcsóbbodott.

Butúridőiizlet: Búza: Október 15.89, 
zárlat 15.65—15.66, március 16.70, zár­
lat 16.65 66, május 17.16, zárlat 17.05 
—06. Rozs: Október 8.98, március 9.80. 
zárlat 9.80—81. Tengeri: Május 12.65. 
zárlat 12.80—82. Transitó-tengeri: 11.72 
zárlat 11.55 11.60.

Készúruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 15.40—16.05, 78 kg 
15.55—16.20, 79 kg 15.70—16.45, 80 kg 
15.80—16.65, ftiszai 77 kg 15.25—15.45,
78 kg 15.35—15.55, 79 kg 15.45—15.65, 
80 kg 15.60—15.80, jászs. 77 kg 15.25 
—15.50, 78 kg 15.40—15.60. 79 kg 15.55

15.75, 80 kg 15.65—15.85, dluli 77 kg 
15.10—15.60, 80 kg 15.50—15.70, pestv. 
77 kg 15.10—15.30, 78 kg 15.25—15.45.
79 kg 15.40—15.60, 80 kg 15.50—15.70, 
bácskai 77 kg 15.10—15.30. 78 kg 15.25 
—15.45, 79 kg 15.40—15.60. 80 kg 15.50
15.70. Rozs: pestv. 8.35—8.55. egyéb 
rozs 8.35—8.55, tak. árpa I. 12.50—13.25 
tak. árpa II. 12.00—12.25, felsőm, sör- 
árpa 18.50—20.00, egyéb sörárpa 14.50 
—16.75, köles 10.50—11.50, repce 25.50 
—26.00, tiszai tengeri 14.75—15.00. 
egyéb tengeri 14.75—15.00, zab 1. 15.50

16.50, zab 11. 15.00—15.25. korpa 7.10 
—8.20, lucernamag 145—165, lóhere- 
mag, arankás 95—105.

V alutaárf oly amok.
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 

79.40—79.80, Cseh korona 16.86—16.98, 
Bán korona 152.55—153.15. Dinár 10.03 
—10.11, Dollár 571.50—573.50. Francia 
frank 22.30—22.60, Hollandi forint 229.70
230.70, Lengyel zloty 63.75—64.15, Lei 
3.36—3.40, Leva 4.12—4.18, Lira 29.80 
—30.10, Német márka 135.60—136.20, 
Norvég korona 152.55—153.15. Osztr. 
schilling 80.30—80.70, Svájci frank 
110.75—111.25, Svéd korona 153.15— 
153.75.

Mai budapesti állatvásárok.
Budapestről jelentik: A mai vágó­

marha vásárra felhajtottak 158 vágó­
marhát. Lanyha irányzat mellett kevés 
eladás történt. A felhajtás nagyrészt' 
eladatlan maradt. Príma hízott marhák 
a vásáron nem voltak. Az alábbi árak 
névlegesek. Ökör kőzépminöségii 72 
98, gyengébb 60 70. bika legjobb minő­
ségű 1(12- 106, közepes 82 98, gyen-

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMFTÉSE , . ....

Ki»» József ácsmester életének 56. 
elhunyt. Temetése e hó 7-én délután 3 érakor 
lesz a Csapókért, Jánosi ucca 26. számú ház 
nál kezdődő. Árpád téri templomban tartan 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

1
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másolatokat 
lypapiroson, 

Kapható; 
etében, Piac 
ingyen.

ykc

ihisi tengeri 
odntt.
tóbcr 15.89,
; 16.70, zár- 
zárlat 17.05 
nárcius 9.80, 
Május 12.65, 
nigeri: 11.72

árjegyzései: 
16.05, 78 kg 
16.45, 80 kg 
15.25—15.45, 
15.45—15.65,
77 kg 15.25 
79 kg 15.55

. dtiili 77 kg 
-15.70, pcstv. 
15.25—15.45,
15.50— 15.70,
78 kg 15.25 

. 80 kg 15.50 
-8.55. egyéb

12.50— 13.25 
felsőm, sor­
úra ma 14.50 
, repce 25.50 
14.75—15.00. 
zab 1. 15.50

5. korpa 7.10 
165. lóhere-

elga frank 
.86—16.98, 
(inár 10.03 
X Francia 
rint 229.70 
-64.15, Lei 
Lira 29.8(1 
iO—136.20, 
5. Osztr. 
lei frank 

153.15

ásárok.
\ mai \ ágé-

158 vágó- 
mellet! kevés 
ás nagvrésze 
ázott marhák 
r, alábbi árak 
nnőségii 72 
legjobb minő- 

82 98, gyvit-

TÓI
11 a 1 k ózó

R 4. SZ.
fenek 56. évében | 
lélután 3 órakor 

26. számú bár- I 
lomban tartamié
etőbe.

„óbp 64—80, tehén középminőségii 62— 
s8, gyengébb 50—60, növendékmarha 
74—92, kicsontozni való marha 40- -50 
fillér. A ferencvárosi sertésvásárra 4500 
v0lt a felhajtás. Eladtak élősúlyban ki- 
logramonként könnyű sertést 114—117, 
közepes sertést 117 118, nehéz sertést
118—120 fillérért. A vásár irányzata
vontatott volt.

T ermény tőzsde-zárlat.

1930 október 7.

iboiiapiacon Csikdgó, október (>.
un volt az Időző zárlat Mai zárlat

ugyanis a Cent, bushel
Búza;

Cent, bushel
ellenben a
Hl fillérrel Dec. 82.25- 1 25 82.375—50
voltak in- Márc. 86.-85. S75 86.25

hogy a ki­ Május 89.— 88 875 89.25—375
adom is Ili­ Tengeri:

it vidéken. Dec. i 1 125 85.75
1 szemben Márc. 85.25 87.25
osban, mint Május 87.125 89.-
elvet tanusi- Zab:

Dec. 39,50 39.375
:ii irányza • Márc. 41.625 41.25
icon inkább Május 42.875 42.625
/lei. Az ok- Roes:
tíólagos lc- ! icc. 52.50 53.25
leginkábh a Márc. 57. 57.50

icztúben kö­ Május 58.79 59.50
dőit. Köriil-
idott a mar­
éin ugyan­
éi a májusi 
usi rozs lé-

Nyilt-tér.*)
ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK

legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bezár. Kérem áraimról meggyőzó'dni.

❖❖❖
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

hasáb és 
aprított,Tűzifa

porosz és hazai szén,
mész, cement és építkezési an}Tagok 

legolcsóbban beszerezhető

Kaufmann Gyulánál
I Csapó ucca 86. Telefon 588.

m?»ch» füzőszalon
SZÉCHENYI UCCA 7. I. EMELET.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

SZŐRMEBUNDAK,
prémbCrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY szücsmaster József ktr. herceg u, 3.

Csoda olcsón kophat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MORNÉ nál Piac ucca 2.

nisőrcndfl munkai jutányos árak mellett 
készül

SUGÁR SÁMUEL
uridivat szabónál, Varga ucca 16. az. 
Telefonhívásra házhoz megyek. Tel. 13-97

Tűzifa fs szín
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető
Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 621.

Kedvező fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2. Telefon 13-95,

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENESAranyJánosu.27
Telefon 9 37.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szuccnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz

JVélkii /zz., beleden
r/u/uJen Ká/xiarlás hon

VARRÓGÉP
MINDENT VARR STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltétetek. 
Alacsony havi részietek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁR5.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Kályhák fa- és széntüzelésre, tűzhelyek, füst­
csövek és mindennemű háztartási és tüzelési cikkek

legolcsóbban beszerezhetők

Somlyai Károly vacIapó5é8ében

Jó, szép, olcsó K©SüEty U csak

Schön Sándornál, ctZTZ Piac ucca 14. 
ucca sarok.

*nr »MbmwN ib szóig őtvbs pillér 
jfa kötszerre két hki.oeij lapkan illenie
ueo. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. YAS1A- 
SÁBB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
BKLV1LÁGOS1TÁS 18. Éli 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Szőrmebundákat
és prémeket bizalommal a 33 éve fentálló

Nagy József szicsmesteruél
Szent Anna u. 5. szerezzük be, mert min­
den darab saját műhelyében eredeti párizsi 
model után készül.

APRÓHIRDETÉSEK

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF nsitalaa
ajánlja raját készítésű

is «Itt i <8*8*585 1 É.
A püspökladányi kir. jbiróság. mint tkvi 

hatóságtól.
3b21 1930. tkvsz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
KIVONAT.

Róth József pladányi lakos végrehajtaió- 
nak Feldmann Józsefné Heksch Sára nlrdá- 
nyi lakos végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme kö /et cez'éoen az 
1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. fv§ til“irré- 
ben elrendeli a végrehajtá n árverést .200 
P töke, ennek 1930. évi ápr'lis hó 8. í ut 'ától 
járó 6kamata, l/:1% t/ultöd-j, 293 P 02 f. 
eddig megállapított pev- és végrehajtási «'s az 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 69 
P költség és járulékai behajtása végett

a pladányi kir. jbiróság területén levő 
Püspökladány községben fekvő s a pladányi 
2088. sz. betétben A 1. 2. sor-, 1397 1. 
hrszámu ház 1146. övsz. alatt udvarral u bel- 
telekben, Ártér 55 négyszögöl, 1397 2. hr.- 
számu kert, u. ott 236 négyszögöl területit, a 
természetben összefüggő Feldmann Józsefné 
Heksch Sára nevén álló ingatlanokra 3670 P 
kikiáltási ár megállapítása mellett.

Az árverést 1930. évi október hó 27. nap­
ján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében, Kossuth u. 911. sz., 
földszint 2. sz. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretett tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni.

Püspökladány, 1930. évi július hó 10. nap­
ján.

Bereczky László sk.
kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteléül:
Barabás
tkvvtő.

I Mielőtt

iiuiwlíl
beszerezné, keresse fel Simonffy 
ucca 2. szám alalti

Szőrmeáruházaf
Női és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

APRŐ.'TU'.r.BTÉM* RLLDSATŐS1_____________
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT (PIAC BCC») 486 
SZÁM, F1ÜKKIADÓH1VA TÁLUNKBAN SZÉCUBNTl 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Bt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SUBÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNXTÁJRÁKÁL. -«

SjQAnivZWi
Szakitok veled,

ha nem veszel fényképező 
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 231 7-d

„48”-as
jeligére levél van a Függet­
len Újság Kölcsönköny vid­
rában. 443 - a

F érjhezmennének:
gazdaleány száznyolcvan­
holdas tanyásbirtokkal, ta­
nyai lány tíz holdassal, öz­
vegyasszony húszezer pen­
gővel, testihibás árvaleány 
ötvenezerrel, varrónő tiz - 
ezerrel. Válaszbélyegért bő­
vebbet : Kincses kisgazda, 
Orosháza. 377- a

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert ucca 8, Bejárat Szo- 
hoszlói ut 4. számnál.

Piac
uccán fiatal párnak, vagy 
két egyetemi hallgatónak 
vagy hallgatónőnek szép vi­
lágos, kényelmes, központi 
fütéses szoba fürdőszoba­
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 915 -d

Kiadó
azonnal kétszobás lakás Bi­
hari telepen. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc- 
CT. 159 a

Kiadó
október 15-re egy nagy szo­
ba külön udvarral, sertés- 
tartás megengedve. Ujkert, 
Jerikó u. 43. 169 a

Kiadó
uccai két szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett verandá­
val és udvari egy szoba mel­
lékhelyiségekkel. Epreskert 
ucca 7. 188—a

Két
szoba, konyha, kamara nov. 
1 -re kiadó. Nyíl u. 27. 180-a

Egy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel, gyümölcsös kerttel 
november 1-re kiadó. Szé­
chenyi ut 13. 446 a

Főposta
mellett csinosan bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Piac u. 
38., I. em. 449 a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 15., emelet.

438 a

Uj bútorral
bútorozott elegáns szoba 
kiadó. Arany János ucca 20.

433- a

Házmester
felvétetik. Jelentkezhetni: 
Kossuth ucca 50., első ajtó.

174—a

Irodának
j vagy orvosi rendelőnek is 
I alkalmas több helyiségből 
I álló Piac uccai lakás novem­
ber 1-re kiadó. Korzó dro- 

I geria. Piac u. 42. 439 a

Uccai
elegáns bútorozott szoba 
különbejárattal egy-két ur 
részére kiadó. Simonffy ucca 
29. Értekezni Arany János 
60. 444...b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó. 
Cim: Független Újság Köl­
csönkönyvtárbán, Széchenyi 
ucca 2. 442—d

Kiadó
1 két különbejáratu uccai bu- 
j torozott szoba. Kossuth u. 
i 26. Baloldal. 436 a

I Két
■ szobás, konyhás lakás azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

92 -d

Házmester
I takarításért lakást kaphat. 
Csapó ucca 1., fényképésze­
ti műterem. 270 d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni: Nagy 
házmesternél, III. kapu.

322 d

Kiadó
azonnalra 2 szoba, előszoba 
s mellékhelyiségekből álló 
modern lakás. Vár ucca 8.

5 3-a

Egyetem
mellett 3—4 szobás lakás ' 
mellékhelyiségekkel, vizve- 1 
zetékk=l. vibanyvilágitással 
kiadó. Felvilágosítást ad: 
kollégiumi kapus. 905 d

Kiadó
október 1 -tol két szobás la­
kás Bihari telepen, Láhner j 
ucca 4. alatt, gazdálkodó- ' 
nak nagyon alkalmas. Ér- ' 
tekezhetni Gazdák Bankja. ! 
Kossuth ucca. 54 a

Kiadó
egy pince szoba laká.snak, 
raktárnak vagy műhelynek. 
Vár ucca 8. 52 a

Október
1 5-re kiadó szoba, konyha, 
speiz olcsóért. Szondi u. 6., 
Tócóskert. 173- a

Különbejáratu
elegáns uccai szoba 1 2 ur­
nák kiadó. Miklós ucca 55. 
Bovoss. 424—d

Kis szoba,
konyha, pince magánosnak, 
gyermektelen párnak kiadó. 
Kölcsey u. 18. 175 —a

Kettő
egymásba nyíló uccai és 
udvari szoba lépcsőházból 
bejárattal és egy kis búto­
rozott szoba azonnal kiadó. 
Csapó u. 4., ;. emelet. 409l>

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba 
október 1 5-éré. Korponai u. 
10. 397—d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Pc- 
terfia 39.. közép épület.
!?-. 374 -b

Olcsón
kiadó Homokkert, Kis Áron 
ucca 18. számú ház, szoba, 
konyha, kamara, fáskamara, 
villanyvilágítás, jóvizü kút. 
Azonnal elfoglalható. Érte­
kezni ugyanott. 100 c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Szé­
chenyi ucca 31. Első kereszt­
épület.

Különbejáratu
bútorozott szoba október 
15-re kiadó. Püspöki palota 
I. em. 38 89—c

Három szoba,
előszoba, fürdőszoba, nagy 
terrasz és mellékhelyiségek­
ből álló lakás gyümölcsös­
sel november hó 1-re ki­
adó. Értekezhetni: Porosz- 
lay ut 4. 350 d

l V
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TAI.ÜNBBA* : ESRBKO JÍBO ** -v ■-»
zíu. FIÓK KIADÓ HIVATALUNKBA* >I8CIINV|

UTCA 2. SZÁM, A HEOSDOS ÉS *«.
KÖNTVKBRESKBDÉSÉBKM PIAC OCCA 34. SKÁIB 
A1ATT ÉS A „MARGIT“fORDÖ PÉNZT ÁRÁNÁL. —

Kulim be járatu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli- i 
Sens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cím a Független Újság ki­
adóhivatalában. 291—d i

Ondódon,
a látóképi állomáshoz közel, 
a Kádár-dűlőben 11,124. sz. 
betétben felvett (Besztcr- 
tzeyné-félc) 8 és fél hold 
prima szántó eladó. Érte­
kezni Miklós u. 26. 170 a

Nevelőnő
magyar .német, angol nyelv 
ismerettel állást keres kisebb 

! gyermek mellé. Papp Má- 
! ria, Anarcs, Szabolcs vár­
megye. 1631c

Férfikabát,
: szmoking, cipők, vaságy, fa

li fogasok, toalett-tükör el- 
, adók. Stern Miksa, Arany 
János 2., első emelet. 376-a

Olcsó
:kasok kiadók, 1 2 szobá­
ik. Hadházi ucca 27. 109c

.....

Főtéri
üzlethelyiségnek a fele szép 

:.gy kirakattal előnyösen
kiadó. Cimet a kiadóba kc-

Házhelyek
az egyetem közvetlen kö­
zelében, az Andrássy utón, 
igen kedvező áron és fize­
tési feltételek mellett el­
adók, Értekezhetni a Tisza- 
vidéki Mezőgazdák Szövet­
kezeténél, Hunyadi ucca 2. 
szám. Telefon: 17-49. szám.

1641—d

Órakönyvelést
igen jutányos feltételek mel­
lett vállal főkönyvelő. Cimc 
a kiadóhivatalban.

Intelligens,
! javakorban levő nyugdíjas 
I színész tisztességes állást 
j keres, irodában, kórházban, 
' moziban, vagy mint raktár- 
I nők. Cime: Sándori, Két-

1gazán
oicsó cipők, csak pénzt lás­
sak Berkovitsnál, Péterfia 
37. 421—c

Gyermekágy,
fehér, egyik vas, másik rá­
csos fa, eladó. Csokonai uc­
ca 5. sz. 161 —d

Valódi
nutria női bunda eladó. — 
Piac u. 45. Keller. 329—d

Fehér szekrény,
két ágy és két éjjeli szek­
rény eladó. Pásti ucca 3.

325—b

Keleti
perzsaszőnyegek szakszerű 
javítását jutányosán, felc: 
lősség mellett vállal Izsák 
Jenő, Miklós u. 17. 339 d

Modern stilusu
uj hálószoba azonnal eladó. 
Király 5. Közelebbit ház­
mesternél. 348 c

Elveszett
' rozsdabarna szinti nőstény 
j vadászkutyám. Megtaláló- 
I ját jutalomban részesítem, 
j Szent Anna ucca 66. alatt
I 72—c

rém beadni. 422 d .

Üzlethelyiség
Piac ucca legjobb helyén 
előnyös árban azonnalra 
bérbeadó. Címeket érdeklő- : 
dők közöljék ..Prompt” jeli- j 
gérc kiadóba. 448—c i

Felsőjózsán
Kossuth ucca 419. számú 
ház eladó egy hold telek­
kel. Értekezni lehet Debre­
cenben, Wolaffka telepen, 
Wolaffka ucca 9. szám, va­
sárnap. 147—a

malom u. 15. 61—d

Állami
nyugdíjas pénzbeszedő, ka­
pus, raktárkezelő és hasonló 
állást keres. Leveleket
„Megbízható” jeligére a ki­
adóba. 115—c '

Töltőképes
használt 6 -7 hl-es transz­
port hordók és 15 és 30 
hl-cs ászokhordók eladók. 
Arany Bika félemelet 14.

410—a

300 400 liter
tiszta boroshordó olcsón el­
adó. Kossuth ucca 52. E7

Ford-traktor
i ekével, keveset használt,
; üzemképes eladó. Kandia u. 
' 8. 126—d

Fodrászüziet
elköltözés miatt átadó, vagy j 
eladó. Cim a kiadóban. E10 <

v X.. ' j tb
Jókarban

lévő folytonégő kályhát j 
megvételre keresek. Grosz, ; 
Diófa ucca 15. 336—d j

Ügyes
fiú kifutónak felvétetik. 
Moskovits, Arany János u. 
62. ' E7

Komenciós
helyet keresek jó bizonyít­
vánnyal gulyásnak vagy 
kondásnak vagy kerülőnek, 
vidékre is elmegyek. Debre­
cen, Wolaffka telep, Mo- 
nostorpályi ut 66. 143 a

Bor 60 fillér,
kitűnő zamatu. kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

426—a

T anulólányokat
felveszek. Szabó Kata női 
divatterem, Piac u. 63., I. 
em. 248 — d

Moslékot,
ócska téglát és 1 00 mázsa j 
csöves tengerit megvételre ' 
' eresek. Vár ucca 8. 160-a
jiff,

[fetri&ísfe tUÄ.. .•""Áí "'/.-ij !
Apaffy ucca

35. számú csinos családi ház j 
eladó. Adómentes, több la- j 
kássak fürdőszobával. Ked- i 
vező fizetési feltétel. Ára : j 
12.000 P. 363- b

Főzni
tudó becsületes asszonyt ke­
resek délelőttre. Értekezni 
délután 1—3 óra között. - 
Cim a kiadóban. 49—d

Gazdasszonynak
ajánlkozik megnyerő külse­
jű intelligens özvegy asz- . 
szony, kitünően főz, var- ■ 

j ráshoz. baromfitenyésztés- j 
j hez ért. Leffer Istvánná, j 
1 Debrecen, Vörösmarty ucca ; 
i 28. 407 - a !

Férfi téíikabál,
vaskályha, cipők, ruhaszek­
rény, tükrök, kézimunka 
ágyteritő és függönyök el­
adók. Különbejáratu uccai 
bútorozott szoba, előszoba 
rendelőnek, irodának vagy 
lakásnak kiadó. Szent Anna 
u. 34. 155—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel cs la­
kások vizsgálását felelősség­
gel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 347—c

Földiepei
palánta, folyton termő, da­
rabja egy fillér. Vénkert, 
Domokos Lajos ucca 24. sz.

163—b
Eladó

kasos méhcsaládok, vannak 
Hajdúböszörményben, Mes­
ter ucca 8. sz. 164—a

Olasz nyelvoktatást
vállal kisebb csoportokban, 
vagy egyeseknek felsőéves 
egyetemi hallgató, ki hosz- 
szu időt töltött Itáliában. — 
Cim a kiadóban. 32 d

Eladó
Electrolux porszívó, 220 
voltos, uj. Svetits-palota, 
portás. 153—a

Cipőüzletemben
üzletváltoztatás miatt a mai 
naivtól kezdve úgy cipő, 
mint csizma rendkívüli ol- 

j csó árusítása megkezdődött, 
úgy rendeléseket mint javi- 

' fásokat is felelősség mellett 
í vállalok. Nagy, Hunyadi u. 
I 18. 428 a

Bőrkeztyük
átalakítását, festését, javí­
tását, mosását, ezüst ridi- 

. ktilök bélelését, fűzök javi- 
' tását legolcsóbban válla­
lom. Keztyü- és füzőüzem, 
Kossuth u. 59. 5234—d

Kifutófiu
felvétetik. Hindu csokoládé­
gyár lerakata, Püspöki pa­
lota. II. em. 17. 385—c

Kerékgyártó
j ajánlkozik uradalomba több 
i évi gyakorlattal. Cim a ki- 
' adóhivatalban. 191-c

Gázkandalló,
tengerimorzsoló, használt 
bútorok eladók. Széchenyi 
ucca 14. 178 a

Kátránypapir,
; bőrlemez elszigetelő, míg a 
készlet tart, nagyon olcsón 
beszerezhető: Miklós ucca 
13. 1635—d

j Német nyelvet
gyorsan, biztosan, olcsón 

, tanulhat. Egyéni és csopor­
tos oktatás. Német anya- 
, nyelvű tanerő. Cim a ki­
adóban. 271 d

Eladó
Bihari telepen egy 30 évre 
adómentes jól jövedelmező 
uj ház, 2 szoba, konyha, 
terasz és mellékhelyiségü la­
kással, melyen ezenkívül 
még egy szoba, konyha van, 
gyümölcsös és beton kuttal. 
Ara 6000 pengő, de 1000 
pengővel részletre megve­
hető. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 51-a

Házmester
Bihari telepen, Lahner uccai 
házhoz lakásért október 1-re 
felvétetik, ugyanott 2 szo­
ba. konyha, kamara, sertés­
éi havi 35. pengőért ki­
adó, jószágot, sertést, apró- 
marhát lehet tartani. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 55—a

Betétekre
most is mi adjuk a legma­
gasabb kamatot. Kölcsönö­
ket olcsón folyósítunk. Deb­
receni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet Szent Anna uc­
ca 10— 12. Batthyány sarok, 
bérpalota. 5333- d

Egy
jégszekrény, kisebb hentes­
üzletbe megfelel és egy 10 
kgr. mérleg márványlappal 
olcsón eladó. Sámsoni ut 37.

190—a

Boroshordók,
jó karban lévők, eladók.
Domb ucca 3. 171

Komenciós
nagy családit, fejő tehenész 
és kocsis újévre felvétetik. 
Vörösmarty 10, 167—a

Kitűnő
állapotban úri télikabát, ru- j 
hák eladók. Csapó ucca 84 „J 
emelet. 197 a

Három
árva gyermek kéri jószivü 
emberek segítségét. 'Ruha­
vagy cipőadományokat is 
szívesen fogad a ncmesszivü 
adakozóktól. Nap ucca 4.

445 d

„Helen Society”
angol és francia nyelvre a 
leggyorsabban megtanít, — 
könnyed társalgást, levele­
zést elsajátíthat. Jelentkezés 
naponta délután 2—6. Piac 
u. 40. I. em.

60 holdas
tanyás birtok város alatt 
köves ut mellett eladó. Ked­
vező fizetési feltételekről ér­
tekezni lehet dr. Fráter Pál 
ügyvédnél, Deák Ferenc u. 
9. ' 355 b

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Korzó 
Drogéria, Piac u. 42, 437-a

Kenyer­
es süteményügynököt kocsi 
lóhoz felveszek. Herskovits 
László. Vár u. 6. sz. 441 a

Keresek
központi fütéses bútorozott 
szobát esetleg ellátással ok­
tóber 15-re vagy azonnalra. 
Érdeklődni lehet hétfőtől, 
747. teleíonszam alatt. 152a

— 1

Diesel-motor
30 35 HP erős, üzemképes
állapotban üzemnagyobbitás 
folytán eladó. Megtekinthe­
tő: a Hubertus Kőbánya és 
Útépítési Rt. tokaji bányá­
jában. 434—c

Ágysodronyok,
uj és javítást is vállalok, to­
vábbá összecsukós vas­
ágyak, mosdók, álló ruhafo­
gasok, kályha ellenzők, szén 
és fatartók olcsón készülnek 
Ottónál, Rákóczi ucca 13.

623 a

Ujföldön
2 hold fekete föld Czeizing- 
telep mellet* eladó. Domb 
u. 3. 172 a

14 hold föld
Ondódon, szoboszlai köves- 
utnál eladó Teleki ucca 14.

192 c

Egy
fiatalembert vagy leányt 
felveszek szabósághoz. Sző- 
nvi. Kút ucca 22. 435 a

Lakóház 1
600 négyszögöles kerttel 
november 1 -töl bérbeadó, i 
Domokos Lajos ucca 7. sz. j 
(Dózsa ucca 10.) Felvilágo- ’ 
sitás Széchenyi ucca 14. sz. 
ügyvédi irodában nverhető.

177- a I

Kerékgyártó
gazdasági helyet keres. Cim 
a kiadóban. 158 b

Eladó
Veres u. 13. sz. ház, telje­
sen kőépület, beköltözhető.

96- a

Irodai
munkák minden ágában 
jártas, többéves gyakorlat­
tal rendelkező perfekt gyors 
és gépirónő, könyvelőnő 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Szives megkeresést 
..Fiatal, komoly munkaerő" 
jeligére a kiadóba kér. 231 d

TANKÖNYVEK 
’ az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 

I rajzszerek a legnagyobb vá- 
! lasztikban és olcsó árban 
1 beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 

! u. 2. 6276d

Férfikabát,
szmoking, cipők, vaságy, fali 
fogasok, toalett tükör el­
adók. Stern Miksa, Arany 
János 2,, első emelet. 376 a

Kossuth u. 18.
rendőrség mellett kis cs 
nagy műhely jobb ipari cél­
ra kiadó. 184 - a

Nyolcas
Máv. cséplő traktor magába 
vagy párba eladó. Ára 2500 
pengő. Bocskay tér 7. sz. j 

198 a

Fehérneműt
szabni, varrni, mindenféle 
kézi varrást, hímzést kifo­
gástalanul olcsón tanítunk, 
vállalunk. Styl szalon, Hat­
van ucca 13., emelet. 180-a

Zongora,
kitűnő hangú, bécsi gyárt­
mányú, modern, bérbeadó. 
Péterfia ucca 9., udvarban.

110 b

Egy
üres góró kiadó. Homok 
ucca 110. 140 a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi- 
ré, Péterfia ucca 15. 390-a

Németből
csak privát órát vegyen, 
gyorsabban és könnyebben 
tanul. Keresse fel levélben 
dr. Kövessit, Harsány! G. u. 
25. 712 d

Paplan varrást
vállalok. Hívásra házhoz 
megyek. Biró Edith, Hu­
nyadi u. 8. 379 a

S mázsa
t szőlő, felkötni való, egy té- 
1 telken és csendőröknek, vas- 
; utasoknak alkalmas házhely 

eladó. Kossuth 59. 135-b

Szenzációs olcsó árak!
Gyermekruhák már 1 P 
8f) tói kezdve kaphatók a
Gyermek divatházban. Vá­
rosházépület. 32 d

Elveszett
rozsdabarna szinti nőstény 
vadászkutyám. Megtaláló­
ját jutalomban részesítem. 
Szent Anna ucca 66. alatt.

176—a

Brück-zongorntanfolyam
kszdőknek, haladóknak ze­
neakadémiai módszerrel. 
Piac u. 6., I. 380 c

Bor,

Bámulatos
olcsó árban elárusítom nagy 
választékú férfiöltöny és ka­
bátszöveteimet. Domán,
Csapó 4. 356—b

Női

Eladó
a Mester ucca végén, a vil- ! 
lamos megállóhoz öt perc, j 
modern kerti lakás kerttel 
együtt. Cim a kiadóban. I 

394 -d 1

Oki. szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122 d

saját termésű, nagyban, ki­
csinyben és literenként 64 
fillér. Burgundia 9. sz. 118b

T akaréktüzhelyek
í kaphatók, esetleg kedvező 
j fizetéssel. Fiú tanulónak fel - 
' vétetik. Ugyanott ftiggő- 
i lámpák eladók. Kandia 15.

181 a

ABRONCSVAS
kapható, kilogranionként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac 11. 49., nyomda.

filckalapok alakítása és sap­
ka készítés 2 pengő. Tűzött 
kalapok készítése 3 P, Ábra­
hámnál, Batthyány u. 10.

447 a

Cserépkályhák 
átrakását, pucoiását legol­
csóbban vállal Ilia István 
kályhás, Piac u. 77. 410—c

" chamotte tégla
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut, 
3 b. sz. 1100—d

Góré
200 m. mázsa csöves ten­
geri részére Kölcsey uccán 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Szappanos u. 22. 77—b

A nagycserei
gazdálkodó ifjúság október 
5-ét. nagyszabású szüreti 
mulatságot rendeznek. 417a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Külföldi
tanulmányaim végeztével 
uriszabóságom Piac ucca 
26., Gambrinussal szemben 
megnyitottam. Olcsó, min­
den igényt kielégítő mun­
kámért szavatolok. Tanulót 
felveszek. Kun József uri- 
szabó. 114—b

DEli

előfizetési 
pengő, bot 
zöldre a 1
kiadó: a n;

Nyomatott Hegedő« és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Debrecen, Piac nccn 49. aiám.

Es most 
bor polgár 
kodva szem 
kuszi erőm 
súlyokat err 
nézők nem 
kormány is 
lapjaik az ( 
kákról irnal 
csak ncgyve 
madnapra e 
szonöt milli 
ötödnap ötle 
vagy nyolc 
eszükbe jut. 
volna szó, a! 
kés urakon, 
zataikon, az 
kon, a tervei 
nak. Lám c: 
térítőén szói 
gyar-fehérne 
most már n< 
majd tavassz 
mondják, hol 
ben elsuhann 
pókból hetek 
megindítandó 
dődnek sehol 
köszönt hétrr 
gyos tél, hiá 
munka is, an 
hiába áll tót 
da sági élet. . 
már a vak is 
tehetetlensé g 
sege több, i 
tasztrofális. 
amennyit aka 
dedóvós sen 
nem tegnap 
moly, nagysz; 
pénz nélkül 1 
pedig erre v; 
a Bcthlen-rez 
feleslegeket e' 
a külföldi tők 
álszakállt rag 
osztályuk hát 
azt, hogy a 
vagy másik r 
kölcsönszerzé: 
luk tiszteletét 

Mi lesz hát 
közelebbi hete 
khet még az 
val takarózni 
‘össég megáll 
Uiég Trianonn 
hét még a bol: 
takarózni? M 
lógásokból aki 
gozó lakossága 
Magyar reakci 
korlátlanul bir 
merte ezt a s: 
tinni a falnak’ 
őszinte hangot 
azt kérdezzük, 
boldogítani ezt 
uzesztendőben 
jtági romlás n 
•áboru és az a 
zlvataros eszti 
mez vájjon az 
^ekeiben térj 
mélyben embet 
napi kenyér ut 
•bér után, ami
Cs keserűbb? É
szani nyomorul 
?me,y nemcsak
aeinkké is?

Meddig tart 1 
zS'l ,ko1 adják
klk ‘egalább a 
2 ország vésze
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